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Thực hiện hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ năm học 2012 -2013 của phòng GD&ĐT  Bình Giang, kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm học 2012-2013 của trường Tiểu học Thái Dương, chuyên môn nhà trường xây dựng kế hoạch  tổ chức các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp trong năm học 2012-2013 như sau:

I) ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH

1) Đánh giá kết quả hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp năm học 2011 - 2012

1.1) Ưu điểm:


Trong năm học 2011-2012 vừa qua, được sự quan tâm chỉ đạo sát sao của chi bộ, ban giám hiệu nhà trường và hoạt động tích cực của tập thể giáo viên đặc biệt là tập thể chi đoàn nhà trường, mọi thành viên trong nhà trường đã nắm được mục đích, ý nghĩa và tầm quan trọng của hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp trong toàn bộ các hoạt động chuyên môn của nhà trường. Do vậy, đều có sự cố gắng nỗ lực vượt mọi khó khăn đưa hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp ngày một đạt nhiều thành tích đáng phấn khởi, ngang tầm với vị thế của một nhà trường tiên tiến trong ngành giáo dục huyện

1.Công tác chỉ đạo tổ chức dạy học các tiết Hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp ở tất cả các khối lớp.


100% các lớp đều tổ chức tốt các hoạt động dạy học các tiết hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp với các nội dung phong phú đa dạng.Đó là:


- Giáo dục an toàn giao thông.


- Vệ sinh trường lớp và vệ sinh môi trường.


- Liên hoan văn nghệ chào mừng các ngày lễ lớn trong năm


- Tham quan tìm hiểu di tích lịch sử văn hoá địa phương.

Các lớp đã thường xuyên đổi mới nội dung, hình thức, phương pháp dạy học phù hợp với đối tượng học sinh từng lớp và điều kiện thực tế địa phương.Các lớp đã tổ chức dạy học dưới nhiều hình thức linh hoạt sáng tạo tự nhiên và hiệu quả, học sinh hoạt động tích cực và tự giác. Nội dung dạy học ở mỗi lớp mỗi khối khác nhau không gò bó lệ thuộc máy móc. Các tiết học hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp đã thực sự nhẹ nhàng hiệu quả. Nó vừa củng cố bổ sung kiến thức cho học sinh về thực tế cuộc sống, mở rộng và nâng cao vốn sống vốn hiểu biết cho học sinh vừa giúp các em giải trí bớt căng thẳng mệt mỏi trong các tiết học Toán, Tiếng Việt, từ đó các em có khả năng tiếp thu tốt hơn trong các tiết học tiếp theo.

2. Tổ chức các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp qua các phong trào và các hoạt động ngoại khoá, hoạt động ngoài giờ học.


- Ngay từ đầu  năm học nhà trường đã chỉ đạo cần tập trung nâng cao chất lượng tổ chức các hoạt giáo dục ngoài giờ lên lớp qua các buổi hoạt động tập thể ngoài trời. Trước hết chỉ đạo bộ phận Đoàn Đội thành lập Tổ cờ đỏ, Đội tuyên truyền Măng non theo dõi nền nếp thi đua học sinh các lớp và triển khai tới học sinh các nề nếp thi đua trong toàn trường. Hàng tuần đều đánh giá thi đua đều đặn và thông báo công khai kết quả thi đua các lớp dưới cờ trong buổi lễ chào cờ đầu tuần. Hàng tháng cuối học kì và cả năm học đồng chí Tổng phụ trách Đội báo cáo kết quả thi đua từng thời kì giai đoạn về nhà trường để đánh giá thi đua và chuyên môn nắm bắt những ưu khuyết điểm, từ đó rút kinh nghiệm và có biện pháp chỉ đạo phù hợp cho tháng sau, học kì sau.


- Nhà trường đã đầu tư trang thiết bị phương tiện tương đối đầy đủ đáp ứng yêu cầu của các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp phong phú đa dạng như hệ thống truyền thanh, truyền hình, cờ hoa khẩu hiệu phông bạt, bàn ghế và các phương tiện khác.


- Chuyên môn nhà trường đã yêu cầu Đoàn đội tổ chức các hoạt động múa hát tập thể sân trường với đầy đủ các nội dung như đã hướng dẫn vào các giờ ra chơi ở cả hai buổi sáng, chiều bao gồm các nội dung: 5 bài múa hát theo qui định, thể dục nhịp điệu và thể dục giữa giờ. Toàn trường đã duy trì tốt có nề nếp các hoạt động này. Học sinh có ý thức tham gia đầy đủ và có chất lượng: xếp hàng thẳng, múa hát tập đều, đẹp và thực hiện nghiêm chỉnh như nội qui về nề nếp học tập trong lớp.


- Tổ chức nhiều hoạt động nhiều phong trào bổ ích lí thú cho học sinh trong các ngày lễ lớn, các buổi sinh hoạt tập thể. Đó là:


- Hội thi “Liên hoan tiếng hát dân ca” diễn ra nhân dịp kỉ niệm ngày  nhà giáo Việt Nam 20 tháng 11 năm 2011, với 100% các lớp tham gia nhà trường đã chọn được 1 giải nhất (lớp 4B), 1 giải nhì (5C), 2 giải ba (5A và 4A).

- Nhân ngày thành lập  Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh  26/3/2011  lớp 5 đã cùng với chi đoàn nhà trường tham Hội trại do Đoàn xã tổ chức đạt giải nhất hội thi.


-Tổ chức hội thi bóng đá mi ni dành cho lớp 4; 5 thi đấu theo từng khối lớp. Kết quả: Giải nhất các lớp 4A, 5A; giải nhì các lớp 4B, 5B và Giải ba các lớp 4C, 5C.


-Tổ chức thành công giải thi đấu cờ vua cấp trường theo các khối lớp 1; 2+3; 4+5. Mỗi khối lớp đã chọn ra một giải nhất, một giải nhì đối với cả nam và nữ. Đó cũng là hai nội dung chính của Hội khoẻ Phù Đổng diễn ra vào ngày 22/12/2011 với qui mô lớn, ấn tượng, màn khai mạc hoành tráng với rất nhiều nội dung thi đấu khác như kéo co, đá cầu, nhẩy dây….. ở mỗi nội dung đều chọn ra một em đoạt giải nhất nam và một em nhất nữ để thưởng.


- Tổ chức cho học sinh tham gia các hoạt động văn hoá văn nghệ, thể dục thể thao cấp cụm và cấp huyện đạt kết quả cao.


- Ngoài ra học sinh còn tham gia các hoạt động làm sạch vệ sinh môi trường do xã và nhà trường tổ chức ở địa phương cũng như trong nhà trường dưới sự chỉ đạo trực tiếp của các thày cô giáo chủ nhiệm lớp và sự giám sát chặt chẽ của các  bác lãnh đạo địa phương và các bậc phụ huynh học sinh. Toàn thể học sinh đã tham gia tích cực, tự giác và đạt kết quả tốt . Trường lớp luôn khang trang sạch sẽ, đường làng ngõ xóm luôn phong quang sạch đẹp. Các em còn tham gia các đợt thu lượm phế liệu giấy bóng, vỏ chai thuốc sâu …đạt kết quả tốt.


- Nhà trường cũng đã tuyên truyền giáo dục cho học sinh về ý nghĩa của các ngày lễ lớn trong năm học: Ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11, ngày thành lập quân đội Nhân dân Việt Nam và Quốc phòng toàn dân 22/12, ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3, thành lập Đoàn thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh 26/3, thành lập Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh 15/5, sinh nhật Bác Hồ 19/5 …bằng nhiều hình thức cổ động liên hoan thi viết, vẽ tranh.

1.2) Hạn chế:


- Kế hoạch tổ chức các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp còn chưa khoa học hợp lí chưa phân đều ra trong suốt năm học.


- Việc giảng dạy hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp ở một vài lớp chưa tốt chưa hiệu quả, nội dung đơn điệu, nặng về hình thức.


- Một số buổi tổ chức hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp ở ngoài trời chưa thật sự thành công, chưa chuẩn bị chu đáo, tổ chức còn lúng túng đơn điệu, hiệu quả chưa cao.


- Chưa tổ chức được dạy học các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp thành mỗi buổi riêng cho học sinh khối 1; 2 trong tháng để tổ chức cho các em đi tham quan thuận tiện.

- Đội tuyển thể dục Earobic của nhà trường tham gia thi đấu cấp huyện đạt kết quả chưa cao.


*Tuy còn một số khuyết điểm đã nêu ở trên nhưng công tác chỉ đạo hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp trong nhà trường năm học 2011-2012 đã có nhiều tiến bộ, thành công hoàn thành kế hoạch đề ra, xứng đáng với thành tích của một đơn vị tiên tiến, đơn vị đạt chuẩn quốc gia mức độ I.

2. Đặc điểm tình hình năm học 2012-2013.

2.1)Thuận lợi:


- Nhà trường đã quan tâm tạo điều kiện tốt cho hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp: đầu tư trang thiết bị bổ sung tương đối đầy đủ đáp ứng yêu cầu ngày càng cao của hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp: hệ thống truyền thanh mua mới chất lượng tốt, máy chiếu, cờ, khẩu hiệu, lọ hoa, khăn phủ, phông bạt,…


- Đội ngũ giáo viên ổn định đầy đủ về số lượng, loại hình đào tạo, lực lượng đoàn viên thanh niên đông đa số có lòng nhiệt tình có tinh thần trách nhiệm cao, sẵn sàng nhận mọi nhiệm vụ tổ chức các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp, chấp hành tốt sự phân công của chuyên môn và tổ chức Đoàn.


- Có đủ thời gian dành cho việc tổ chức các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp. Ngoài thời gian ra chơi, mỗi lớp được bố trí  ít nhất 1 tiết, lớp1: 2 tiết, lớp 2; 2tiết/tuần các lớp 3; 4; 5 mỗi tháng bố trí thành một buổi sau khi dạy xong chương trình giáo dục ATGT để dạy học và tổ chức các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp cho thuận tiện.


- Học sinh rất tích cực học và yêu thích các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp với nhiều nội dung và hình thức hoạt động đa dạng phong phú.

2.2) Khó khăn:


- Nhà trường chưa xây dựng được nhà tập đa năng cho nên những hôm trời mưa việc tập luyện thể dục thể thao cũng như tổ chức các hoạt động NGLL gặp nhiều khó khăn. Hệ thống thoát nước chưa hoàn thiện cho nên nhiều hô trời mưa to nước lâu thoát gây cản trở việc thực hiện các HĐGDTT. 


- Việc tổ chức cho học sinh đi tham quan khó khăn do điều kiện phương tiện và địa điểm.


- Một số giáo viên  chưa tự giác, tích cực tham gia các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp, sự phối hợp giữa giáo viên chủ nhiệm với Đoàn đội chưa hiệu quả, đổi mới các hình thức HĐGDNGLL còn chưa nhiều, còn lúng túng, ít về số lượng, chất lượng chưa cao.
II) KẾ HOẠCH  TỔ CHỨC HOẠT ĐỘNG GIÁO DỤC NGOÀI GIỜ LÊN LỚP NĂM HỌC 2012-2013.
1) Nhiệm vụ và mục tiêu hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp năm học 2012-2013


- Xây dựng kế hoạch và giảng dạy thật tốt các tiết học hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp với nhiều nội dung và hình thức đa dạng phong phú gắn  liền với điều kiện thực tế của nhà trường và địa phương.


+ Giáo dục an toàn giao thông từ tuần 2 đến tuần 11.


+ Vệ sinh trường lớp.


+ Liên hoan văn nghệ chào mừng các ngày lễ lớn.


+ Tìm hiểu lịch sử địa phương.

Tổ chức dạy học cả trên lớp, cả ngoài trời và hướng dẫn học sinh đi tham quan các công trình di tích lịch sử địa phương hoặc nhận chăm sóc một di tích lịch sử văn hoá, chăm sóc nghĩa trang  liệt sĩ tuỳ theo nội dung trong từng tiết học.


- Tổ chức tốt các nội dung múa hát tập thể, thể dục giữa giờ. Nâng cao chất lượng các buổi tập đảm bảo học sinh tập đúng động tác đều và đẹp mắt.


- Mỗi khối tổ chức một buổi giao lưu học sinh giỏi dưới hình thức "Rung chuông vàng"  hoặc “học vui- vui học”, mô phỏng theo các trò chơi trên truyền hình “Đấu trường 100”, “Đối mặt” ... ở lớp 3; 4; 5: bằng cách sắp xếp thời khoá biểu dồn các tiết hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp  của bốn tuần theo chương trình kế hoạch dạy học vào một buổi. Mỗi tháng tổ chức 1 buổi sinh hoạt tập thể.


- Tổ chức sinh hoạt tập thể  nhân dịp các ngày lễ kỉ niệm lớn trong năm như ngày 20/11; 22/12; 3/2;  8/3; 26/3; 30/4; 19/5. Nội dung và hình thức phong phú đa dạng, theo từng chủ đề có ý nghĩa phù hợp với các ngày lễ kỉ niệm lớn đó.


- Làm tốt công tác vệ sinh môi trường đảm bảo trường lớp khang trang, sạch đẹp, an toàn đối với thày và trò trong nhà trường từ đầu đến cuối năm học.


- Thành lập đội văn nghệ và tiến hành học ít nhất một tiết mục dân ca, cổ truyền dân tộc, tổ chức giao lưu tiếng hát dân ca cấp trường và tham gia giao lưu cấp huyện, cấp tỉnh.

Mục tiêu phấn đấu chung xếp loại về hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp: Tốt.

2) Biện pháp thực hiện.

2.1/ Xây dựng kế hoạch:

        -  Để tổ chức hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp  đạt hiệu quả, nhà tr​ường đã phải xây dựng kế hoạch đầy đủ và khoa học cho hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp.
        - Trư​ớc khi bư​ớc vào năm học mới, Ban giám hiệu nhà trư​ờng cùng tổng phụ trách đội thiếu niên, Đoàn  thanh niên phối hợp xây dựng kế hoạch cho hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp. Kế hoạch này đ​ược xây dựng dựa trên kế hoạch chung của nhà trường, dựa vào mục tiêu, chủ trương chính sách đ​ường lối và nhiệm vụ chính trị của địa phư​ơng. Xây dựng cả kế hoạch  cho từng  tháng, tuần, từng chủ điểm trong năm học 2012-2013
        - Trong quá trình xây dựng kế hoạch nhà trư​ờng đã chỉ đạo Đoàn Đội cần phải nghiên cứu về việc tổ chức hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp. Đồng thời căn  cứ vào nội dung học tập trên lớp cũng nh​ư điều kiện cụ thể của nhà trư​ờng, của địa phương.

2.1.1.Chuyên môn nhà trường xây dựng kế hoạch tổ chức chỉ đạo thực hiện  hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp, phân công nhiệm vụ cụ thể cho từng tập thể cá nhân trong nhà trường.

 - Xây dựng các nội dung hoạt động phong phú đa dạng thường xuyên thay đổi các hình thức hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp một cách linh hoạt sinh động tự nhiên hiệu quả.


 - Thường xuyên triển khai sớm kế hoạch, kiểm tra đánh giá kết quả thực hiện các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp, rút kinh nghiệm thiết thực để nâng cao chất lượng các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp.


 - Điều chỉnh bổ sung kế hoạch chỉ đạo cho phù hợp với tình hình thực tế của nhà trường trong từng giai đoạn cụ thể.

2.1.2.Bộ phận Đoàn Đội căn cứ vào kế hoạch chỉ đạo hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp của chuyên môn xây dựng kế hoạch cụ thể cho từng hoạt động.

 - Mỗi hoạt động cần có sự chuẩn bị chu đáo, cần phân công rõ nhiệm  vụ cụ thể cho từng thành viên phù hợp với năng lực của mỗi cá nhân.


 - Đoàn viên trong chi đoàn phải luôn luôn gương mẫu đi đầu trong mọi phong trào, trong các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp.

-  Chi đoàn phải phát huy sáng kiến trong quá trình tổ chức các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp, khi tổ chức các hoạt động cần có đánh giá rút kinh nghiệm và lưu đầy đủ hồ sơ tổ chức các hoạt động vào hồ sơ của Đoàn đội.

2.1.3.Tổ chuyên môn:

 - Cần xây dựng kế hoạch chỉ đạo các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp trong tổ chức và giao cho giáo viên cùng chi đoàn tổ chức các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp do chuyên môn chỉ đạo.


 - Trong các cuộc họp cần thảo luận bàn bạc sôi nổi về các biện pháp nhằm tổ chức tốt các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp của các lớp trong tổ cũng như của toàn tổ và toàn trường.

            - Tổ chuyên môn cần coi việc tổ chức các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp là một hoạt động trọng tâm của tổ trong hoạt động chuyên môn năm học 2012-2013.

2.1.4.Giáo viên:


 - Thực hiện tốt nhiệm vụ của mình trong công tác giáo dục ngoài giờ lên lớp đối với học sinh lớp mình phụ trách cũng như phối hợp tổ chức tốt các buổi sinh hoạt tập thể do tổ chuyên môn hoặc toàn trường tiến hành.


-  Giáo viên phải là người tổ chức dẫn dắt mọi hoạt động ngoài giờ lên lớp cho học sinh lớp mình phụ trách bắt đầu từ những hoạt động thường ngày như  xếp hàng ra vào lớp, ra về, sinh hoạt tập thể giữa giờ, vệ sinh môi trường trường lớp đến những hoạt động tập thể theo chủ đề.

          -  Giáo dục HS có ý thức tham gia tốt  các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp. Thực sự coi hoạt động này là một nội dung quan trọng trong nhiệm vụ học tập của bản thân. Giáo viên cũng coi đây là một hoạt động quan trọng trong thi đua dạy và học của mình. Căn cứ vào kết quả của hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp để đánh giá thành tích đạt được của giáo viên và học sinh trong năm học: 2012 - 2013.

2.2/ Bồi dư​ỡng nhận thức cho đội ngũ giáo viên và học sinh về công tác giáo dục ngoài giờ lên lớp.

       - Trên cơ sở những mục tiêu và nhiệm vụ mà kế hoạch đã đề ra, nhà tr​ường quán triệt đến từng cán bộ giáo viên, làm chuyển biến mạnh mẽ về tư tưởng, nhận thức và bổn phận của mình đối với hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp.

        - Đối với học sinh: nhà trư​ờng tuyên truyền, động viên kịp thời để giúp học sinh tham gia sôi nổi, đông đủ và có chất l​ượng.

        - Nhà trường định hư​ớng trong tất cả các hoạt động vui chơi giải trí cho học sinh tăng cường trò chơi dân gian và giáo dục  kĩ năng sống cho học sinh, tăng cường dạy bơi cho học sinh lớp 4;5 để xóa mù bơi và chống tai nạn đuối nước.

2.3/ Chỉ đạo thực hiện kế hoạch.

2.3.1) Thành lập Ban chỉ đạo hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp.

             Sau khi có kế hoạch chỉ đạo hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp, để hoạt động này đạt hiệu quả cao cần phải có ban chỉ đạo chịu trách nhiệm chính về hoạt động này. Trường  đã lập  ban chỉ đạo gồm:

          - Trư​ởng ban chỉ đạo: Hiệu trưởng nhà trường.

          - Phó ban chỉ đạo: Phó hiệu trưởng, Tổng phụ trách Đội TNTP Hồ Chí Minh.

          - Các uỷ viên là đại diện của:

             + Công Đoàn nhà trư​ờng.

               + Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.

             +Tổ trư​ởng chuyên môn các khối lớp.

               + Đại diện Hội cha mẹ học sinh.

         - Ban chỉ đạo đề ra kế hoạch làm việc theo tháng, kỳ để đ​ề ra cơ chế phối hợp giữa các thành viên của các tổ chức.

2.3.2) Chỉ đạo việc thực hiện kế hoạch:

          Sau khi duyệt kế hoạch, Hiệu trưởng thống nhất  trong Hội đồng giáo viên kế hoạch đ​ược thành nghị quyết của nhà trư​ờng. Trư​ởng ban chỉ đạo hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp tổ chức họp phân ban để:

         + Phân công nhiệm vụ  cụ thể cho từng thành viên, từng bộ phận.

         + Thống nhất nội dung hình thức cho từng hoạt động.

         + Thống nhất biện pháp huy động nguồn nhân lực, vật lực và các điều kiện khác.

        + Thống nhất cách kiểm tra, đánh giá, xếp loại cho các hoạt động.

        - Trong quá trình thực hiện kế hoạch thì Ban chỉ đạo hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp đã chú ý đến một số việc sau:

       + Thư​ờng xuyên giám sát, động viên khuyến khích kịp thời.

       + Có sự điều chỉnh, sửa chữa kế hoạch và hoạt động nếu thấy cần thiết.

       + Tăng cư​ờng sự phối hợp với các ban ngành đoàn thể để tổ chức các hoạt động.

        + Thường xuyên bồi dư​ỡng ban chỉ đạo hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp và đội ngũ giáo viên cả về năng lực tổ chức, quản lý và chuyên môn nghiệp vụ. Khi cần thiết thì phải hư​ớng dẫn giáo viên làm.

         + Tổ chức bồi d​ưỡng toàn diện lực l​ượng học sinh nòng cốt là cán bộ Đội, Sao nhi đồng.

          + Phân công rõ ngư​ời, rõ việc, phân công phù hợp với năng lực sở trư​ờng với từng ng​ười, từng giáo viên trong công việc và đưa vào tiêu  chí đánh giá thi đua cuối năm.

           + Tích cực thăm dò, tìm hiểu tâm lí , nguyện vọng của học sinh để cải tiến nội dung, hình thức hoạt động cho phù hợp.

           + Thư​ờng xuyên kiểm tra đôn đốc rút kinh nghiệm trong qúa trình thực hiện.

2.4/  Tăng cư​ờng kiểm tra đánh giá.

            - Ban giám hiệu nhà trư​ờng luôn coi trọng hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp, nên việc kiểm tra đánh giá đư​ợc tiến hành thường xuyên dư​ới nhiều hình thức và biện pháp khác nhau. Công tác kiểm tra, đánh giá giúp cho Ban Giám hiệu và Ban chỉ đạo hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp kịp thời phát hiện những sai sót, lệch lạc để  điều chỉnh kế hoạch, hình thức hoạt động nhằm chỉ đạo kịp thời có hiệu quả.

            - Kiểm tra đánh giá được tiến hành trong mỗi hoạt động và sau mỗi hoạt động.

           - Kiểm tra đánh giá từng phần việc.

           - Kiểm tra đánh giá theo nhiệm vụ được giao.

           - Kiểm  tra đánh giá công khai công bằng và kịp thời.

           - Kiểm tra đánh giá phải đi đôi với việc động viên phong trào. Khuyến khích được cá nhân và tập thể phấn đấu vươn lên hoàn thành nhiệm vụ.

           - Công tác kiểm tra đánh giá cần được thống nhất để xếp loại và gắn với công tác thi đua giữa các lớp, khối.

2.5/ Thường xuyên tổ chức rút kinh nghiệm và tổ chức các hoạt động giao l​ưu để các đối tư​ợng tham gia hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp học hỏi trao đổi kinh nghiệm.

a) Đối với việc rút  kinh nghiệm qua các hoạt động:

          - Nhà trư​ờng thư​ờng xuyên tổ chức rút kinh nghiệm sau mỗi tuần, tháng, kỳ học hay mỗi chủ đề, chủ điểm trước học sinh, giáo viên. Nội dung rút kinh nghiệm gồm:

            + Ghi nhận được những thành tích đã đạt đư​ợc sau mỗi hoạt động.

            + Chỉ ra những điểm còn hạn chế, yếu kém cần khắc phục, sửa chữa.

            + Biểu dư​ơng khen thư​ởng kịp thời những cá nhân và tập thể có thành tích trong các hoạt động.

            + Rút ra các bài học kinh nghiệm cho các lần hoạt động.

b) Đối với các hoạt động giao l​ưu  học hỏi kinh nghiệm.

         - Để hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp của nhà tr​ường được hoàn thiện và đa dạng cả về nội dung, hình thức, nhà trư​ờng đã thường xuyên tổ chức các hoạt động giao lư​u văn nghệ thể thao giữa các học sinh  và giáo viên trong nhà trư​ờng và một vài trư​ờng bạn trong cụm hoặc trong huyện. Qua đó tạo điều kiện giao lưu về mọi mặt.

2.6/ Tăng c​ường sự phối hợp giữa các tổ chức đoàn thể và cha mẹ học sinh trong việc tổ chức các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp.

         - Hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp là một trong những hoạt động mang tính xã hội cao. Nó đòi hỏi phải có sự phối hợp của các cơ quan, các tổ chức đoàn thể và cha mẹ học sinh trong việc tổ chức các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp. Hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp cần có đầy đủ điều kiện về không  gian, thời gian, về vật chất, tinh thần. Vì vậy, việc thu hút nguồn tài chính từ các tổ chức xã hội là một việc rất quan trọng. Sự phối hợp chặt chẽ đ​ược thể hiện ở các khía cạnh sau:

               + Các tổ chức đoàn thể tạo điều kiện về mặt pháp lý và tinh thần để nhà trường tổ chức tốt hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp.

               + Phối hợp khai thác các tiềm năng vốn có ở địa ph​ương như​ văn hoá, nghệ thuật, trí tuệ, tiềm năng kinh tế.

               + Phối hợp xây dựng các nội dung và hình thức tổ chức hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp cho học sinh nhằm tạo ra sự thống nhất trong việc giáo dục học sinh ở 3 môi trường:  nhà trường - gia đình - xã hội.

                * Đó là một số giải pháp  cụ thể nhằm nâng cao chất lượng và hiệu quả tổ chức các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp . Qua các đợt sinh hoạt chuyên môn, sẽ tiếp tục đúc rút kinh nghiệm bổ sung thêm các biện pháp hay giúp cho nhà trường thực hiện tốt kế hoạch chỉ đạo hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp năm học: 2012 - 2013

            Hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp có ý nghĩa rất quan trọng trong việc giáo dục toàn diện nhân cách học sinh. Cùng với hoạt động dạy học trên lớp thì hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp giúp hình thành cho thế hệ trẻ có tri thức, sức khoẻ, biết năng động sáng tạo trong cuộc sống, rèn được kĩ năng sống cho học sinh. Hơn nữa khi triển khai học cả ngày ở Tiểu học thì hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp càng trở nên quan trọng hơn nó giúp cho học sinh cân bằng các trạng thái tâm lí, sinh lí của cơ thể.

              Hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp thật phong phú, đa dạng, khai thác triệt để các giá trị văn hoá, nhân văn, khêu gợi tình yêu quê hư​ơng đất nư​ớc, yêu cuộc sống cho các em học sinh. Để hoạt động này có chất lượng đáp ứng sự đòi hỏi ngày càng cao của xã hội thì mỗi giáo viên và học sinh cần triển khai nghiêm túc kế hoạch GDNGLL cả trong lớp và ngoài lớp một cách nhịp nhàng tạo ra chất lượng tốt nhất đáp ứng yêu cầu của mục tiêu giáo dục toàn diện cho học sinh.

kÕ ho¹ch cô thÓ

* Kế hoạch cụ thể cho năm học 2012 - 2013 về  hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp như​ sau:

1) Hàng ngày:

- Duy trì nền nếp ra vào lớp đúng giờ, truy bài trư​ớc giờ học ít nhất 15 phút, học sinh đến trư​ờng phải mặc quần áo đồng phục  và  đeo khăn quàng đỏ  (Đối với đội viên ).

- Tất cả các ngày trong  tuần học sinh đều phải đội mũ ca nô, mặc đồng phục khi tham gia sinh hoạt tập thể.

- Duy trì nền nếp thể dục giữa giờ, múa hát tập thể sân trường, vệ sinh sân tr​ường.

2) Hàng tuần:

- Thực hiện chào cờ đầu tuần ( theo đúng nghi thức và ngành đặt ra)

- Súc miệng FLUOR và sáng thứ hai.

- Thể dục nhịp điệu vào thứ ba, thứ năm.

- Múa hát sân trường vào thứ tư, thứ sáu.

- Phấn đấu tập ít nhất hai bài múa mới trong năm học.

- Tổng vệ sinh toàn môi trư​ờng vào thứ sáu hàng tuần.Duy trì thư​ờng xuyên lịch lao động vệ sinh quang cảnh.

    3) Hµng th¸ng ho¹t ®éng theo c¸c chñ ®iÓm:

	Tháng năm
	Nội dung
	Người thực hiện
	Thời điểm
	Đánh giá

	9,10/2012
	 Thực hiện chủ điểm " Em yêu tr​ường em"

* Hoạt động trư​ớc khai giảng:

- Tổ chức lao động vệ sinh, tu sửa bồn lớp, chăm sóc bồn hoa, cây cảnh


- Duy trì nền nếp công tác Đội, lập các Đội danh dự ( trống …)

- Chuẩn bị cho lễ khai giảng năm học năm học mới: văn nghệ, diễu hành.

* Hoạt động sau khi khai giảng:

- Tổ chức học nội quy trư​ờng học và bước đầu tìm hiểu luật giao thông đường bộ.

-  Thành lập đội cờ đỏ, sao nhi đồng

 - Tổ chức các nền nếp theo buổi, ngày, theo tuần nh​ư  kế hoạch.

- Tổ chức thi tuyên truyền ATGT, chuyên hiệu, nghi thức đội…

- Sơ kết thi đua và phát động đợt thi đua mới.

- Tổ chức thi giao lưu tiếng hát dân ca, trò chơi dân gian
	
	
	

	11/2012
	 Chủ điểm " Biết ơn thầy cô giáo"

 - Tổ chức thi  đua hội học, hội  giảng chào mừng ngày nhà giáo Việt  Nam 20 tháng 11.

- Tổ chức liên hoan văn nghệ " Hát tặng cô " 

- Tổ chức kết nạp đội viên mới.

- Tổ chức lễ kỉ niệm ngày nhà giáo Việt Nam 20/11

- Thi VSCĐ lần I

- Sơ kết thi đua, phát động thi đua mới.


	
	
	

	12/2012
	 Chủ điểm "Em yêu chú bộ đội"

- Phát động thi đua học tập tác phong chú bộ đội.

- Tổ chức viếng nghĩa trang liệt sỹ.

- Tổ chức thăm hỏi các gia đình th​ương binh liệt sỹ ở một thôn

- H​ưởng ứng viết báo tuổi hoa.

- Mời đại biểu nói chuyện về truyền thống của quân đội nhân dân Việt Nam (Tổ chức hội khoẻ Phù Đổng cấp trường).

- Sơ kết đợt thi đua và phát động đợt thi đua mới.

- Tổ chức thi giao lưu chung cho học sinh các khối lớp nhân dịp kỉ niệm ngày Quốc phòng toàn dân.

-Tham gia các hoạt động “Hội khỏe Phù Đổng”


	
	
	

	1;2/2013
	 Chủ điểm " Ơn Đảng chăm ngoan học giỏi" 

- Tổ chức tết trồng cây  và tham gia chăm sóc cây cối, v​ườn trư ​ờng.

- Tổ chức hội thi  kính vạn hoa " Chúng em tìm hiểu về Đảng" 

- Tổ chức văn nghệ hát về Đảng và Bác Hồ.
	
	
	

	3/2013
	 Chủ điểm " Tiến b​ước lên Đoàn, điểm 10 tặng cô" 

 - Tổ chức thi chuyên hiệu nghi thức Đội.

 - Tổ chức các hoạt động văn nghệ, bóng đá mi ni.

 - Tổ chức thi Ô- lim- Pic học sinh  giỏi lớp 4.Tham gia giao lư​u học sinh giỏi cấp huyện.

   - Tổ chức xổ số học tập.

-  Thi VSCĐ đợt 2 và hội thi “Đọc hay - Viết đẹp”.


	
	
	

	4;5/2013
	 Hoạt động theo chủ điểm " Gắng học chăm ngoan - Nhớ ơn Bác Hồ" 

- Tổ chức các hoạt động tìm hiểu về truyền thống đấu tranh dựng nư​ớc của dân tộc ta

- Tham gia Ô- lim- Pic học sinh giỏi lớp 5 cấp tỉnh.

- Tổ chức kết nạp đội viên mới.

- Tổ chức thi múa hát  sân trường.

- Tổ chức thi vẽ tranh về môi trư​ờng, về  ATGT , phòng chống bệnh AIDS.

- Làm lễ tổng kết năm học  và lễ bàn giao học sinh về địa phư​ơng.

- Tham gia thi Ô- lim- pic bơi lội cấp tỉnh.


	
	
	


IV. BIỆN PHÁP THỰC HIỆN: 

          - Tổ chức một tháng một lần vào tuần thứ 2 hàng tháng;
          - Xây dựng kế hoạch và biện pháp thực hiện. Thông qua hội đồng để thống nhất hoặc điều chỉnh hoạt động; Tiến hành thực hiện theo kế hoạch. Nhận xét tuyên dương; Đánh giá kết quả và rút kinh nghiệm (lắng nghe ý kiến của giáo viên – học sinh).
- Ngoài ra nhà trường còn có những hoạt động khác trong tiết chào cờ hoặc tổ chức các hình thức sinh hoạt chung toàn trường phù hợp với hoạt động của ngành trong năm học.


- Tổ chuyên môn và giáo viên chủ nhiệm, giáo viên dạy môn Âm nhạc, Mỹ thuật phải lên kế hoạch cụ thể và thực hiện nghiêm túc


- Qua kiểm tra, tham dự các hoạt động GDNGLL, tổng kết khen thưởng những  tập thể, cá nhân thực hiện tốt hoạt động GDNGL, phê bình những  tập thể, cá nhân chưa thực hiện tốt hoạt động GDNGLL trong  năm học 2012 – 2013.
	      Hiệu trưởng duyệt kế hoạch
	Thái Dương, ngày 20 tháng 9 năm 2012

                  Người lập kế hoạch

                           PHẠM THỊ LOAN
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