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   Tên sách : Khiêm tốn nhường nhịn

Kính thưa các thầy cô giáo 

Thưa các bạn học sinh thân mến!

Không khí đón xuân năm mới đã đến, lại thêm một tuổi chúng ta lại lớn hơn năm ngoái rồi đấy các bạn a. Sau đây tôi xin giới thiệu cho các bạn nghe:” Những câu chuyện về khiêm tốn và nhường nhịn “. 

Em tên là Vũ Thị Hương Giang là học sinh lớp 4B do cô giáo Vũ Thị Thương chủ nhiệm.Cuốn sách:” Khiêm tốn và nhường nhịn”được nhà xuất bản trẻ năm 2006.Cuốn sách dày 82 trang. Khổ 11x18 cm.
Khi được hỏi mình muốn mong ước điều gì nhất cho con. Cha mẹ thường trả lời muốn con mình trở thành một người tốt.Nếu muốn con trẻ có được những đức tính mà ta khâm phục, thì ta phải dạy cho trẻ những giá trị ấy. Có cách nào tốt hơn là làm việc này bằng cách đọc sách.

Văn học và lịch sử là nguồn phong phú những câu chuyện dạy các đức tính tốt đẹp. Rồi các bạn sẽ không cần nhắc đi nhắc lại mà vẫn tiếp thu và giữu gìn các đức tính cơ bản thông qua các mẩu chuyện mà các bạn  được đọc.

Mỗi câu chuyện đều nhấn mạnh một đức tính như: Tính trung thực, tính nhân ái, lòng dũng cảm, tinh thần trách nhiệm.. những giá trị chân thật không bao giờ cũ, không bao giờ thừa.

