Giới thiệu sách tháng 1

Tên sách: Cây tre trăm đốt

Kính thưa các thầy giáo cô giáo!

Thưa toàn thể các bạn học sinh!

Em tên là:Nguyễn Thị Anh là học sinh lớp 3B do cô giáo Nguyễn Thị Hồng Huế chủ nhiệm.
Kính thưa các thầy cô giáo và các bạn học sinh!

Trên tay em là cuốn sách cổ tích Việt Nam hay nhất đó là :” Cây tre trăm đốt” do nhà xuất bản Mỹ thuật xuất nảm năm 2012.

Các bạn ạ các bạn có bao giờ nhìn thấy cây tre trăm đốt chưa? Chắc chưa có ai nhìn thấy đâu nhỉ.Mà chỉ nhìn thấy một trăm đốt tre thôi phải k? nhờ có một trăm đốt tre đấy mà đã thành cây tre trăm đốt mà mình kể cho các bạn nghe đây này.

Các bạn hãy chú ý nghe mình kể chuyện nhé!

Các bạn ạ.Từ ngày xưa lắm rồi mình cũng không biết là năm nào nữa. Có một lão trưởng giả rất gian ác, xảo trá. Hắn ta dùng đủ mọi thủ đoạn để bóc lột người ở và người làm thuê cho hắn, nhờ đó mà hắn trở nên giàu có nhất vùng.Ví sợ anh Khoai người làm thuê cho hắn từ thuở nhỏ năm nay anh đã mười tám đôi mươi anh dỗ ngọt anh:”Mày chịu khó ở với tao làm lụng cho thật giỏi, thức khuya dậy sớm, siêng năng rồi tao sẽ gả cô út cho”
Anh Khoai vốn là người hiền lành, thật thà nghe nói thế thì  mừng lắm. Từ đó anh làm việc gấp năm gấp mười lần.” Anh đi cày từ gà còn chưa gáy cho đến tận đêm khuya, khi mọi người đi ngủ thì anh vẫn đang say thóc, giã gạo,….

Thời gia thấm thoát thoi đưa cô út đã lớn lắm rồi.Trong vùng có cai tổng khét tiếng là giàu có đến hỏi cô út cho con trai ông ta.Khi biết chuyện thấy mình bị lừa nên anh Khoai tức giận lắm lên gặp lão để hỏi cho ra nhẽ.
Tên trưởng giả vốn tham lam, nhiều mưu lám kế nó:” Mày vào rừng tìm thấy cây tre trăm đốt mang về đây đểvót đũa dùng trong cỗ cưới thì tao gả cô út cho”

Anh Khoai lại bị lão lừa thêm lần nữa. Anh vào rừng tìm mãi mà không thấy cây tre trăm đốt nào cả? anh ngồi khóc. Bụt hiện lên hỏi? Làm sao con khóc? Anh thưa rõ đầu đuôi câu chuyện và bảo anh đi chặt đủ một trăm đốt tre đem về đây. Chỉ một loáng sau anh đã chặt đủ một trăm đốt tre. Bụt khẽ đọc:”Khắc nhập, khắc nhập” ngay lập tứcmột trăm đốt tre đã trở thành cây tre trăm đốt.Anh mừng quá, toan sụp xuống lạy tạ ông cụ đã biến đi đâu mất rồi.Khoai ghé vai vác tre về anh không thể vác đi được vì tre quá dài, nó cứ vướng vào cây này cây khác. Lo buồn anh ngồi khóc nức nở. Bụt lại hiện lên hỏi:”Làm sao con khóc?
Anh kể rõ sự tình, bụt đưa tay chỉ vào cây tre và khẽ đọc:”Khắc xuất, khắc xuất” Tự nhiên cây lại rời ra từng đốt. Mừng quá anh hết lời cảm tạ Bụt, rồi xếp tre làm hai bó gánh về làng.

Việc gì xảy đến nó sẽ đến vì đang tổ chức lễ cưới nên hai họ đông đủ ăn uống ồn ào và đầy sân. Anh tức quá, xông thẳng tới trước mặt lão trưởng giả mà hỏi, Lão cười khà và bảo: “Tao bảo mày chặt cây tre trăm đốt, chứ có phải một trăm đốt tre đâu?”Trước mặt hai họ anh khé hô:” Khắc nhập, khắc nhập” lập tức một trăm đốt tre dính vào nhau thành cây tre trăm đốt”Lão trưởng giả vừa tức mình , vừa kinh ngạc. Lão chạy đến lay cây tre cho nó rời ra. Khoai lại hô:”Khắc nhập!khắc nhập” ngay lập tức lão trưởng giả  bị dính chặt vào cây tre lão lý trưởng cùng con trai chạy lại để gỡ nhưng đã bị anh Khoai hô dính luôn. Càng giãy dụa thì càng đau đớn họ rợ hết tóc gáy, mặt mũi tái xanh mặt mũi.Lão trưởng giả van xin sẽ gả con gái cho anh Khoai.
Trước khi ngừng lời em xin kính chúc các thầy cô giáo mạnh khỏe, công tác tốt. Chúc các bạn học sinh chăm ngoan học giỏi.

Em xin cảm ơn !
