Giới thiệu sách tháng 3: NHÂN NGÀY QUỐC TẾ PHỤ NỮ 8/ 3

                        Giới thiệu sách: TÌNH MẪU TỬ

                        Kính thưa quý thầy cô và các em học sinh thân mến!

Lời đầu tiên cho tôi gửi đến các thầy cô giáo lời chúc tốt đẹp nhất nhân ngày kỷ niệm 105 năm ngày Quốc tế phụ nữ 8/3. Đây là ngày hơn một trăm năm qua dân tộc ta đã dành để tôn vinh phụ nữ, những con người luôn chịu thương chịu khó và luôn hiển hiện trong bất kỳ lĩnh vực nào, từ lao động chiến đấu đến đời sống gia đình hoạt động xã hội.

    Ngày nay trong cuộc sống sôi động, náo nhiệt, cả thế giới dường như xích lại gần nhau thì vai trò của phụ nữ không thể bị lu mờ mà ngược lại họ có nhiều đóng góp quan trọng trong xã hội. Để ghi nhận vai trò quan trọng của phụ nữ trong đời sống xã hội, từ xưa đến nay cha ông ta đã có nhiều câu ca dao tục ngữ hoặc những câu chuyện kể về người phụ nữ Việt Nam; nhiều nhà văn nhà thơ đã không tiếc lời ca ngợi người phụ nữ.
Hôm nay tôi xin giới thiệu  tới các thầy cô giáo và các em học sinh về cuốn sách có tựa đề” TÌNH MẪU TỬ” của 2 tác giả Nguyễn Hạnh và Trần Thị Thanh Nguyên do Nhà xuất bản trẻ xuất bản. Cuốn sách trong bộ sách 500 câu chuyện đạo đức kể về tình mẹ con.
Kính thưa quý thầy cô và các em hs.

    Tình mẫu tử là điều thiêng liêng nhất đối với mỗi con người. Trong cuốn sách này có một câu chuyện kể về một cậu bé muốn nghe mẹ kể về những câu chuyện ngày xưa của mẹ để giúp cậu trở về với tuổi thơ hạnh phúc của mình.

Tôi xin được trích dẫn một đoạn trong câu chuyện” Ngồi bên mẹ” cuốn sách như sau:” Mẹ ơi ngồi bên mẹ, nghe mẹ kể chuyện không phải là việc mất thời giờ đâu. Những câu chuyện ngày xưa của mẹ giúp con trỏ về với tuổi thơ hạnh phúc của mình trên những thảm cỏ của điền trang. Nét mặt thanh thản của mẹ giúp con có thêm nghị lực trong cuộc sống. Giọng nói êm ái của mẹ giúp con yêu cuộc sống hơn. Lòng nhân ái của mẹ giúp con yêu thương mọi người xung quanh hơn”.
          Chắc chắn khi còn nhỏ, chúng ta ai cũng muốn nghe những câu chuyện kể của mẹ, cho dù câu chuyện đó đã được kể lại nhiều lần.Mỗi lần nghe ta lại có một cảm nhận mới và có những thắc mắc mới. Những câu chuyện kể sẽ in đậm trong tâm trí con trẻ và góp phần hình thành nên nhân cách của một con người.
                 Các bạn đọc thân mến!

Điều tốt đẹp nhất đã tạo hóa đã dựng nên, đó là tình mẫu tử. Người ta không thể có cuộc sống tốt đẹp nếu sống bất hiếu với mẹ mình. Tình mẫu tử thiêng liêng đã gắn kết mẹ với con từ khi còn trong trứng nước. Mẹ đã cưu mang chăm sóc con, từ miếng ăn đến giấc ngủ, lo lắng cho con cho đến khi con trưởng thành. Người mẹ bao giờ cũng là chỗ dựa tinh thần cho con cái.
Truyện kể là một phương pháp giáo dục tuyệt vời. Trong từng câu chuyện thường đặt ra những tình huống thú vị và đưa ra cách giải quyết những tình huống đó, giúp cho người đọc có cái nhìn đúng đắn hơn trong mỗi tình huống. Khi đọc cuốn sách “ Tình mẫu tử”; các em sẽ cảm nhận được tình cảm thiêng liêng mà mẹ dành cho con, thấm thía công sinh thành, dưỡng dục của mẹ đối với mỗi chúng ta.
Mời các bạn hãy đón đọc cuốn sách:” Tình mẫu tử” nhé.Trong đó có rất nhiều điều thú vị đang chờ đón các bạn đấy.
Cuối cùng tôi xin cảm ơn quý thầy cô và các em đã chú ý lắng nghe. Kính chúc quý thầy cô mạnh khỏe, vui vẻ và hạnh phúc. Chúc các em học sinh chăm ngoan học giỏi.

