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           Tên sách: Điều ước sao băng

Kính thưa các thầy cô giáo!
Các bạn học sinh thân mến!

Tôi tên là Nguyễn Minh Quân đại diện cho lớp 4C do cô Vũ Thị Thanh Thủy chủ nhiệm. Đến với buổi tuyên truyền giới thiệu sách hôm nay cho em xin được gửi lời chào trân trọng nhất tới thầy cô và các bạn. Chức quý thầy cô vui trẻ, hạnh phúc, chúc các bạn học giỏi ngoan ngoãn.

Kính thưa các thầy cô!các bạn thân mến! Trên tây em là cuốn sách:” Điều ước sao băng  do nhiều tác giả biên soạn. Cuốn sách được tái bản lần thứ hai do nhà xuất bản giáo dục xuát bản năm 2006.Cuốn sách dày 135 trang.

Điều ước sao băng nghe tên cuốn sách chắc hẳn các bạn cũng thấy rất lãng mạng, mơ hồ ảo tưởng rồi phải không? Nhưng muốn hướng đến cái tốt đẹp của cuộc sống:”cầu được ước thấy” nên ngôi sao băng luôn mang lại những gì may mắn nhất đến cho mọi người đấy các bạn ạ.

Điều ước sao băng bao gồm các rác phẩm thuộc các chủ đề về lòng yêu thương, kính trọng, biết ơn đối với ông bà, cha mẹ, tính khiêm tốn, tình bạn, ý thức giữ gìn, bảo vệ môi trường xung quanh,… song cái thú vị hơn cả ở các tác phẩm chính lại là những cách kể chuyện thật có duyên, gây ấn tượng mạnh mẽ với người đọc. Mỗi câu chuyện đưa ta đến với một gia đình, một miền quê, một tình huống, một quan hệ… ở đó có bao điều mới lạ, đáng yêu cần được chia sẻ, cảm thông.
Cám ơn quý thầy cô và các bạn lắng nghe.

