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                   Thưa toàn thể các bạn học sinh thân mến.

Hôm nay , em rất vui mừng phấn khởi và vô cùng tự hào được tham gia giới thiệu sách chào mừng ngày thành lập Hội liên hiệp phụ nữ Việt Nam.
Lời đầu tiên cho phép em thay mặt toàn thể các bạn học sinh lớp 4A xin được kính gửi đến các cô giáo lời chúc mừng tốt đẹp nhất.
Kính thưa quý thầy cô, thưa toàn thể các bạn. Ngày 20 tháng 10 là ngày mà dân tộc ta đã giành để tôn vinh người phụ nữ Việt Nam; những con người luôn chịu thương chịu khó và luôn thể hiện trong bất kỳ lĩnh vực nào, từ lao động, chiến đấu đến đời sống gia đình, hoạt động xã hội.
Ngày nay trong cuộc sống sôi động, náo nhiệt cả thế giới dường như xích lại gần nhau thì vai trò của người phụ nữ vẫn không hề bị lu mờ, mà ngược lại họ đã có nhiều đóng góp trong xã hội.
Để ghi nhận vai trò  quan trọng của người phụ nữ trong đời sống xã hội, từ xưa đến nay, cha ông ta đã có nhiều câu ca dao, tục ngữ hoặc những câu chuyện kể về người phụ nữ Việt Nam; nhiều nhà vắn, nhà thơ đã không tiếc lời ca ngợi người phụ nữ.Đến với buổi tuyên truyền giới thiệu sách hôm nay, em xin giới thiệu với thầy cô và các bạn về cuốn sách có tựa đề: “Tình mẫu tử”của 2 tác giả là Nguyễn Hạnh và Trần Thị Nguyên do Nhà xuất bản trẻ  xuất bản. Cuốn sách có 95 trang, là tập 1 trong bộ sách 500 câu chuyện đạo đức, gồm 14 câu chuyện cảm động về tình mẹ con.
         Kính thưa quý thầy cô, thưa các bạn.
         Tình mẫu tử là điều thiêng liêng nhất đối với mỗi con người. Trong cuốn sách này có một câu chuyện kể về một cậu bé thương mẹ, lúc nào cậu cũng suy nghĩ là phải biết nghe lời và chăm sóc mẹ. Nhưng có lần vì mải chơi, sợ mẹ buồn nên cậu đã tìm cách nói dối mẹ. Biết vậy mẹ cậu bé cũng chẳng hề la mắng gì cả mà còn ôm cậu vào long và nói:” con ơi! Người chân thật khi buồn muốn khóc là khóc, khi vui muốn cười là cười, yêu ai thì cứ bảo là yêu, ghét ai thì cứ bảo là ghét. Cho dù có ai dụ dỗ hay dọa nạt cũng không nói vui thành buồn, khong nói ghét thành yêu. Cho dù phải nguy hiểm đến tính mạng cũng không đổi trắng thay đen.”Từ lời dạy của mẹ mà cậu bé đã có một phương châm sống cho cả cuộc đời sau này. Đó là một nội dung câu chuyện Nghe lời mẹ dặn – Trang 46.
Thế còn các bạn , chắc hẳn ai trong chúng ta cũng đã từng ôm ấp những lời dạy bảo của cha mẹ. Có những lời dạy mình luôn nhớ để sống cho ra người tốt.Có những lời dạy bảo chúng ta lãng quên trong thoáng chốc, nhưng rồi nó cũng trỗi dậy và dẫn dắt chúng ta bước đi. Có phải không các bạn?
     Các bạn thân mến!

Điều tốt đẹp nhất mà tạo hóa đã dựng lên, đó là tình mẫu tử. Với con người tình mẫu tử là điều thiêng liêng nhất. Người ta không thể trở nên tốt đẹp nếu sống bất hiếu với mẹ mình. Tình mẫu tử thiêng liêng đã gắn kết mẹ với con từ khi còn trong trứng nước. Mẹ đã cưu mang chăm sóc con, từ miếng ăn đến giấc ngủ, lo lắng cho con mãi mãi.
       Cả cuộc đời mẹ vất vả vì con
        Từ thuở ấu thơ cho đến giờ khôn lớn

        Khi bước chân con không còn chập chững
         Gánh nước mỗi ngày mẹ như thấy nặng hơn.

          Chẳng có gì so được tình thương

           Của mẹ dành cho con như đất dành cho cây sự sống

            Dẫu biển kia có sâu có rộng

             Sánh chi bằng ở mẹ tấm lòng tiên

           Những tình cảm, những điều mà mẹ dành cho mỗi chúng ta không bao giờ cân , đo, đong đếm được. Vì vậy, chúng mình đừng bao giờ làm mẹ phải phiền lòng nhé. Nếu như có những lúc vô ý làm mẹ buồn, chúng mình hãy mạnh dạn nói lời xin lỗi, lúc đó mình tin chắc rằng các bạn sẽ thấy tâm hồn mo thật nhẹ nhõm và bình an.
            Đọc cuốn sách” Tình mẫu tử”, các bạn sẽ cảm nhận đượctình cảm thiêng liêng của mẹ , thấm thía được công lao mẹ làm cho mỗi chúng ta. Và đặc biệt trong mỗi câu chuyện, tác giả đặt ra những tình huống thú vị và đưa ra cách giải quyết những tình huống đó, để giúp cho mỗi chúng ta có những câu chuyện giáo dục hay.
Mời các bạn xuống thư viện nhà trường để đón đọc cuốn sách” Tình mẫu tử” nhé. Trong đó có rất nhiều điều thú vị đang chờ đón các bạn đấy. Mình rất mong lại tiếp tục được chia sẻ với các bạn qua buổi tuyên truyền giwois thiệu sách lần sau.
   Cuối cùng em xin cám ơn quý thầy cô và các bạn đã chú ý lắng nghe.

    Kính chúc quý thầy cô và các bạn mạnh khỏe.

