Giới thiệu sách tháng 1

Tên sách: Thánh Gióng

Kính thưa các thầy cô giáo!

Thưa toàn thể các bạn học sinh toàn trường!

Em tên là Vũ Thị Ngọc Ánh đại diện cho lớp 3A do thầy Phạm Minh Thọ chủ nhiệm. Hôm nay em xin giới thiệu tới thầy cô và các bạn cuốn sách:”THÁNH GIÓNG”do nhà xuất bản Mỹ Thuật phát hành cuốn sách dày 13 trang số khổ 17x24 cm  được in xong và nộp lưu chiểu năm 2014.
Cuốn sách kể rằng vào thời Hùng Vương thứ sáu, giặc ân tràn vào xâm lược nước ta.Tàn phá chém giết rất tàn bạo và dã man.Nhà vua rấ lo lắng, sai sứ giả đi khắp chợ cùng quê tìm người tài diệt giặc, cứu nước.

Bấy giờ ở làng Phù Ủng có hai vợ chồng đã nhiều tuổi mà không có con. Một hôm người vợ ra vườn cà, thấy vết chân người to lớn, liền ướm thử chân mình vào.Về nhà bà có thai. Rồi chồng bà đột ngột qua đời. Mười hai tháng sau, bà sinh được một bé trai, mặt mũi khôi ngô  và đặt tên là Gióng.
Lạ thay đã ba năm rau cháo, mò cua bắt ốc nuôi con nhưng Giongs cũng không nói, không cười mà đặt đâu nằm đấy.

Vì đi tìm người tài giỏi giết giặc cứu nước.Sứ giả tới làng Phù Ủng bắc loa lên gọi. Nghe tiếng loa, đứa bé bỗng ngồi dậy và nói” Mẹ ơi!mẹ mau mời sứ giả vào đây cho con”Thấy con bỗng ngồi dậy và nói được, bà mẹ mừng lắm. Nhưng rất ái ngại vì con còn nhỏ thế này làm sao mà đánh giặc được.Nhưng vì con giục nhiều lần lên bà mẹ đành mời sứ giả vào cho con.
Sư giả vào nhà, Gióng cất tiếng mời sứ giả ngồi và dõng dạc nói:” Sứ giả mau về tâu với vua, đúc ngựa sắt, roi sắt, áo giáp sắt, nón sắt mang đến cho ta, ta sẽ đánh tan giặc ân”

Sứ giả đi rồi, dân làng biết chuyện liền kéo đến nhà Gióng. Gióng đứng lên thưa với mẹ và dân làng rằng: “ Mẹ và bà con đừng lo, con đã lớn khôn. Bây giờ xin mẹ và dân làng lo cho con cái ăn để con đi đánh giặc cứu nước.”
Được sự cổ vũ động viên về vật chất và tinh thần Gióng đã trở thành một chàng trai cường tráng, cao lớn lạ thường”.
Đến ngày Gióng ra trận, dân làng bày tiệc tiễn Gióng.” Gióng đội, nón sắt, mặc áo giáp sắt rồi cầm roi sắt, nhảy lên ngựa. Ngựa hí một tiếng dài, thét ra lửa, lao vút như một vệt lửa dài đỏ cháy”.Gióng cưỡi ngựa phi thẳng vào giữa đám giữa đám giặc, rồi vung roi sắt, xông vào quật tới tấp, giặ chết như ngả rạ. Bọn giặc sống sót chạy tán loan, Gióng túc ngựa đuổi theo. Ngựa thần phi đến đâu là phun lửa đỏ rực đến đấy khiến bọn giặc bị đốt cháy.Roi sắt bị gãy, Gión đã nhổ những bụi tre ngà bên đường làm vũ khí liên tiếp quật vào quân giặc.
Khi đất nước đã sạch bóng quân thù, Gióng buộc ngựa, tìm đến một cái giếng, cúi xuống uống một hơi cạn giếng. Sau đó , Gióng phi ngựa đến chân núi Sóc Sơn, ghìm cương, cởi giáp và nón treo lên một cành cây. Gióng quay bốn phía chào quê hương, rồi cả người lẫn ngựa từ từ bay thẳng lên trời.
Hằng năm từ mùng 6 đến 12 tháng 4 âm lịch, nhân dân ở nhiều nơi mở hội tưng bừng ăn mừng ngày Thánh Gióng đánh thắng giặc.
Xin cảm ơn quý thầy cô giáo và các em lắng nghe!
