GIỚI THIỆU SÁCH THÁNG 4:
CHỦ ĐỀ: KỈ NIỆM NGÀY CHIẾN THẮNG ĐIỆN BIÊN PHỦ 30/4 VÀ NGÀY QUỐC TẾ LAO ĐỘNG 1/5.
Giới thiệu cuốn sách: Học và ôn luyện Tiếng việt 5. Tập 2 của tác giả Tạ Đức Hiền.
  Kính thưa các thầy giáo cô giáo và các em học sinh thân mến!
    Hòa chung không khí kỉ niệm ngày chiến thắng Điện Biên Phủ, ngày giải phóng hoàn toàn miền Nam 30/4/1975 – 30/4/2014 và quan trọng hơn hết là tháng cuối của năm học. Các em học sinh toàn trường nói chung và các em học sinh lớp 5 nói riêng chuẩn bị ôn tập.
   Cuốn sách học và ôn luyện Tiếng Việt 5 dùng cho các em học sinh lớp 5 để tự đọc và tự học, vươn lên học khá, học giỏi môn Tiếng Việt.
  Cuốn sách được biên soạn một cách cụ thể rõ ràng và hệ thống theo bài học từng tuần, từng tháng, từng học kì trong năm học. Các bài học về tập đọc, chính tả, luyện từ và câu, tập làm văn, kể chuyện – mà các em được học tập hàng ngày trong mỗi tuần của năm học lớp 5 Tiểu học đều được chỉ dẫn tỉ mỉ, đầy đủ và sáng tỏ trong cuốn sách này.
   Các em đối chiếu với bài học trong sách Tiếng Việt 5 thì sẽ tìm thấy bài tự đọc và tự học tương ứng trong cuốn Học và ôn luyện Tiếng Việt 5.
   Trước khi đến lớp hoặc sau khi ở trường về, các em cần có thói quen chuẩn bị bài ôn tập bài tiếng việt, tạo cho bản thân mình một niềm say mê yêu thích văn và học văn.
  Cuốn sách này sẽ trở thành người bạn nhỏ thân thiết, yêu quí của các em. Nó sẽ giúp các em vươn lên học khá, học giỏi môn Tiếng Việt.
Con đường tuổi thơ là con đường học tập. Hi vọng cuốn sách Học và ôn luyện Tiếng Việt 5 sẽ trở thành người bạn thân thiết của các em trên con đường tươi sáng ấy.
Kìa rạng đông đã bừng sáng! Gà đã gáy xôn xao. Đàn chim non đã cất tiếng hót ríu rít. Hãy hân hoan cắp sách tới lớp. Trường Trung học cơ sở đã mở rộng cửa đón chờ các em ở phía trước.
Nếu các em học sinh toàn trường đặc biệt là các em học sinh lớp 5 muốn hiểu rõ hơn về nội dung bên trong cuốn sách thì xin mời các em hãy đến thư viện trường Tiểu học Thái Dương tìm và đọc nhé!
 Trước khi ngừng buổi tuyên truyền sách hôm nay cô xin kính chúc các thày cô giáo có một sức khỏe dồi dào.Chúc các em chăm ngoan học giỏi.
