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KẾ HOẠCH
BỒI DƯỠNG HỌC SINH GIỎI NĂM HỌC 2012-2013

Căn cứ Kế hoạch thực hiện  nhiệm vụ năm học 2012-2013 của trường Tiểu học Thái Dương;  căn cứ kế hoạch hoạt động chuyên môn và tình thực tế của nhà trường, Bộ phận chuyên môn trường tiểu học Thái Dương xây dựng kế hoạch bồi dưỡng học sinh giỏi năm học 2012-2013 như sau:

I) ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH

1) Đánh giá kết quả bồi dưỡng học sinh giỏi năm học 2011-2012
1.1) Ưu điểm:


- Trong năm học 2011-2012, được sự quan tâm của nhà trường, sự nhiệt tình tích cực của các đồng chí giáo viên chủ nhiệm lớp và cũng đồng thời là người trực tiếp bồi dưỡng học sinh giỏi, công tác bồi dưỡng học sinh giỏi của nhà trường đã gặt hái được nhiều thành công. Chất lượng học sinh giỏi cao ngang bằng so với năm học trước. Năm học này huyện và tỉnh tiếp tục tổ chức thi Ô lim pic chọn học sinh giỏi toàn diện lớp 5. Nhà trường đặc biệt quan tâm đến công tác bồi dưỡng học sinh giỏi. Nhà trường vẫn tiến hành khảo sát và thưởng cho giáo viên và học sinh tiêu biểu cho phong trào học sinh giỏi ở tất cả các khối lớp.


- Chuyên môn và nhà trường đã phát động và tổ chức tốt cuộc thi giải toán qua mạng In-ter- net thu hút nhiều học sinh ở các khối lớp đăng kí tham gia. Học sinh tích cực giải toán trên máy tính nhà trường, gia đình hoặc ở các quán NET. Các em rất ham mê nhiều em đã nắm vững cách làm có kinh nghiệm và vận dụng làm bài thi tốt. Hỗ trợ đắc lực cho vấn đề bồi dưỡng học sinh giỏi ở các khối lớp.


- Nhà trường thường xuyên tổ chức khảo sát chất lượng  học sinh giỏi dưới hình thức làm bài kiểm tra theo đề ô- lim – pic học sinh giỏi toàn diện để bồi dưỡng nâng cao chất lượng học sinh giỏi toàn diện ở lớp 4 và lớp 5 và đồng thời cũng tiến hành khảo sát chất lượng học sinh giỏi ở tất cả các khối lớp.Tổ chức thi Ô- lym-  pic học sinh giỏi cấp trưởng ở tất cả các khối lớp để chọn ra học sinh tiêu biểu đạt giải cuối năm học tiến hành thưởng cho học sinh và giáo viên bồi dưỡng lafgiaosvieen chủ nhiệm.

- Kết quả cuộc thi Ô- lim -pic học sinh giỏi toàn diện cấp tỉnh đạt 1 giải ba và 1 giải khuyến khích, ở cấp huyện đạt 1 giải nhì, 1giải ba, 2 giải khuyến khích.


+ Hội thi “ viết chữ đẹp” đạt 2 giải ba và 3 giải khuyến khích cấp huyện.


+ Nhà trường xét và công nhận 21 em học sinh giỏi tiêu biểu cấp trường ở các lớp.



Số học sinh giỏi cấp trường là 104 em đạt tỉ lệ 26 % .Số học sinh tiên tiến là 171 em đạt 40 %.

1.2) Hạn chế:


- Một số đồng chí chưa nắm được phương pháp bồi dưỡng, chưa có kinh nghiệm trong công tác bồi dưỡng học sinh giỏi nên tỉ lệ học sinh giỏi ở vài lớp  còn thấp.


- Kiến thức của học sinh giỏi thì tương đối vững chắc nhưng kĩ năng thực hành của các em chưa ổn định; các em chủ yếu là vận dụng kiến thức  do thày cô trang bị, chưa thực sự sáng tạo, tự tìm tòi ra cách giải của riêng mình.


- Học sinh chưa thực sự say mê ham học hỏi thích khám phá những kiến thức nâng cao, chưa tích cực nghiên cứu những bài tập khó.


- Học sinh giỏi chưa đạt giải cao trong các kì thi chọn của huyện và tỉnh. Chưa có học sinh giỏi đạt giải viết chữ đẹp cấp tỉnh.
2) Đặc điểm tình hình năm học 2012-2013
1) Thuận lợi:


- Nhà trường đã có truyền thống nhiều năm đạt thành tích trong công tác bồi dưỡng học sinh giỏi, nhiều năm có học sinh giỏi cấp tỉnh, nhiều học sinh đạt giải trong các kì thi học sinh giỏi cấp tỉnh, cấp huyện.


- Nhà trường cũng đã quan tâm đến công tác bồi dưỡng học sinh giỏi động viên khen thưởng thích đáng cho học sinh giỏi và giáo viên có thành tích trong công tác bồi dưỡng học sinh giỏi. Mỗi học sinh giỏi tỉnh thưởng 50000 đồng đối với giải khuyến khích, 70000 đồng giải ba, 80000 đồng giải nhì, 100000 đồng nếu giải nhất; học sinh giỏi huyện thưởng 30000 đồng, học sinh giỏi tiêu biểu cấp trường thưởng 20000 đồng, học sinh giỏi cấp trường thưởng 10000 đồng. Giáo viên có học sinh đạt thành tích được thưởng tương ứng theo số lượng  học sinh đo đó đã động viên thúc đẩy học sinh và giáo viên tích cực phấn đấu.


- Các gia đình có con em là học sinh giỏi cũng rất phấn khởi, quan tâm đến con em họ tạo mọi điều kiện cho con em họ cố gắng phấn đấu, động viên học sinh kịp thời.


- Công tác xã hội hoá giáo dục ở địa phương ngày càng phát triển, nhiều thôn đã có phần thưởng khích lệ học sinh giỏi, nhiều dòng họ cũng xây dựng quĩ khen thưởng học sinh giỏi và đã làm tốt công tác động viên khen thưởng học sinh giỏi.

2) Khó khăn:


- Kĩ năng làm bài của  học sinh giỏi cũng như phương pháp học tập của các em còn hạn chế, trong khi hình thức thi chọn học sinh giỏi lại thường xuyên thay đổi, các em chưa mạnh dạn trong thi chọn hay mất bình tĩnh thiếu tự tin nên kết quả thi  học sinh giỏi chưa cao.


- Chất lượng học sinh giỏi các lớp chưa đồng đều, kinh nghiệm bồi dưỡng của giáo viên không đồng đều có đồng chí mới lần đầu được phân công dạy lớp 5 còn lúng túng.


- Thi chọn học sinh giỏi lớp 5 nhiều nội dung phong phú, phạm vi kiến thức rộng rất khó với học sinh. 

B) KẾ HOẠCH BỒI DƯỠNG HỌC SINH GIỎI NĂM HỌC 2012-2013
I)Mục đích yêu cầu:

- Củng cố và khắc sâu kiến thức kĩ năng cơ bản chủ yếu theo từng nội dung cho các đối tượng học sinh giỏi đồng thời mở rộng kiến thức cho các em nhưng không vượt qua chương trình kế hoạch dạy học. Nâng cao chất lượng giáo dục mũi nhọn và giáo dục toàn diện cho học sinh.

- Nâng cao năng lực học sinh giỏi, hình thành cho các em phương pháp học tập đúng đắn hiệu quả .

- Trang bị cho học sinh các kiến thức nâng cao, bổ sung kiến thức trên nhiều lĩnh vực phong phú đa dạng giúp các em mở rộng,  bổ sung kiến thức .Từ đó tham gia hình thức thi mới là Ô- lim pic  học sinh giỏi toàn diện cấp tỉnh, cấp huyện đạt kết quả cao .

- Giáo dục các em ý thức tự học hỏi tìm tòi sáng tạo,yêu thích môn toán,  Tiếng Việt cũng như các môn học khác .

II) Phương hướng, nhiệm vụ và mục tiêu:


- Năm học 2012-2013 nhà trường sẽ tiếp tục đẩy mạnh hơn nữa về công tác bồi dưỡng học sinh giỏi phấn đấu cố gắng đạt thành tích cao nhất, phát huy những thành tích đã đạt được trong năm học vừa qua. Nâng cao chất lượng đội ngũ học sinh giỏi một cách toàn diện trên mọi lĩnh vực kiến thức kĩ năng. Phấn đấu chất lượng học sinh giỏi cao hơn so với mặt bằng chung học sinh giỏi trong toàn huyện. 


- Giáo viên chủ nhiệm lớp có nhiệm vụ trực tiếp bồi dưỡng học sinh giỏi của lớp mình chủ nhiệm, cần kế hoạch chỉ tiêu cụ thể cho công tác bồi dưỡng học sinh giỏi, tự tìm tòi trau dồi kiến thức và phương pháp bồi dưỡng để nâng cao chất lượng và thành tích bồi dưỡng học sinh giỏi để đạt hiệu quả cao nhất.


- Tổ chuyên môn xây dựng kế hoạch, giao chỉ tiêu cho từng lớp căn cứ vào chất lượng học sinh giỏi của lớp, bàn bạc thống nhất các giải pháp, biện pháp bồi dưỡng học sinh giỏi để các đồng chí giáo viên các lớp tham khảo và có biện pháp bồi dưỡng học sinh giỏi lớp mình.


- Chỉ tiêu phấn đấu: 
+ Học sinh giỏi toàn diện cấp tỉnh: 2 em.


+ Học sinh giỏi toàn diện cấp huyện: 4 em

+ Học sinh thi Tiếng Anh qua mạng Interrnet: cấp tỉnh 01, huyện 01 em.


+ Học sinh đạt giải viết chữ đẹp: cấp tỉnh 01, cấp huyện 01

+ Học sinh giỏi cấp trường: 26.8% trở lên.

III) Biện pháp thực hiện:
1) Lựa chọn đối tượng học sinh giỏi:
- Căn cứ vào kết quả xêp loại giáo dục của tất cả các  năm học trong nhà trường tiểu học, chọn những em có xếp loại giáo dục giỏi, hạnh kiểm tốt. Kết hợp với chọn những em đạt điểm 9;10 ở bài khảo sát chất lượng đầu năm học 2012-2013 là đối tượng để tiến hành bồi dưỡng. 

- Đặc biệt quan tâm đến những em có biểu hiện khả năng đặc biệt thông minh, sáng tạo, nhanh nhẹn, chính xác, có phương pháp học tập linh hoạt, hiệu quả, qua việc quan sát hoạt động học tập hàng ngày của học sinh trong lớp.

- Vào danh sách theo dõi riêng những đối tượng này trong suốt quá trình học tập cả năm học.GVCN vừa theo dõi qua năng lực việc học hàng ngày và qua kết quả các bài kiểm tra thường xuyên cũng như định kì trong năm học.

2) Nội dung dạy học: 

- Căn cứ vào chương trình kế hoạch dạy học của từng môn  từng khối lớp để lựa chọn những đơn vị kiến thức trọng tâm cơ bản .Từ đó mở rộng và nâng cao kiến thức cơ bản nhưng phải bám sát những nội dung kiến thức kĩ năng trong chương trình, tránh dạy vượt chương trình dạy ngoài chương trình.Nâng dần mức độ khó của kiến thức, chứ không đưa những nội dung quá cao học sinh không thể làm được sẽ gây mất hứng thú dẫn đến chán nản. Đối với mỗi đơn vị kiến thức, học sinh cần biết cách tự học, biết tư duy độc lập, biết liên hệ thực tiễn cuộc sống xung quanh, biết cách thực hành để hiểu sâu sắc và toàn diện hơn những đối tượng học sinh khác.Tập trung bồi dưỡng các mảng kiến thức về môn Toán, Tiếng Việt, Khoa, Sử, Địa và giáo dục kĩ năng sống cho học sinh.

- Trong mỗi môn hoặc phân môn, nội dung dạy học cần được sắp xếp  theo các mảng kiến thức để dạy theo các mảng kiến thức đó, chứ không dạy dàn trải không theo trình tự nào.

3) Hình thức tổ chức :

-Tổ chức bồi dưỡng học sinh giỏi được tiến hành thường xuyên liên tục ở tất cả các khối lớp, trong tất cả các môn học các tiết học.Trong các tiết học chính khoá GV phải có hệ thống câu hỏi và bài tập dành cho học sinh giỏi phù hợp với khả năng phát triển của học sinh .

- Tổ chức bồi dưỡng học sinh giỏi chủ yếu được tiến hành vào buổi học thứ hai trong các tiết Toán – Tiếng Việt (T) và một số tiết khoa học, lịch sử, địa lí. Trong các buổi dạy theo năng lực sở trường sẽ tiến hành bồi dưỡng học sinh giỏi theo nhóm đối tượng, coi đó là một nhóm học sinh học theo năng lực sở trường.Tức là tiến hành dạy bồi dưỡng theo buổi, đối với từng môn học với các nội dung của từng mảng kiến thức đã lựa chọn.

 - Chủ yếu tổ chức cho học sinh  thi dưới hình thức dựa theo nội dung thi Ô- lim- pic cấp tỉnh và huyện kết hợp với giao lưu dưới hình thức “Rung chuông vàng” thường xuyên mỗi tháng 1 lần đối với đối tượng học sinh giỏi, mỗi tháng 1 lần giao lưu chung học sinh toàn khối 4 và toàn khối 5 để phát hiện nhân tố mới để bổ sung các đối tượng học sinh giỏi, đội tuyển học sinh giỏi tham gia dự thi ở cấp huyện và cấp tỉnh.Chuyên môn nhà trường xây dựng thời khoá biểu hợp lí để dồn các tiết HĐGDNGLL của 4 tuần vào một buổi dành cho tổ chức dạy bồi dưỡng học sinh giỏi theo lớp, giao lưu học sinh giỏi toàn diện lớp 4, lớp 5 dưới hình thức thi tìm hiểu kiến thức, trò chơi trí tuệ, giải ô chữ, mô phỏng cuộc chơi “đường lên đỉnh ô- lim pi a”, đấu  trường 100...

4) Phương pháp dạy học .

- Giáo viên lựa chọn  nội dung mỗi tiết học phù hợp với đối tượng học sinh nhằm phát huy trí thông minh sáng tạo của học sinh giỏi; tạo điều kiện cho học sinh giỏi có phương pháp học tập sáng tạo, khoa học hợp lí, hiệu quả; biết cách tự học và chủ động hướng dẫn đối tượng học sinh khác học tập và đạt kết quả tốt .

- Giáo viên giúp học sinh vận dụng kiến thức đã học vào thực tiễn cuộc sống xung quanh. Nội dung học và vận dụng cần tạo điều kiện để tác động đến tình cảm, đem lại niềm vui hứng thú học tập và khả năng phát triển năng lực sở trường, năng khiếu của từng em. 

- Giáo viên tổ chức các hoạt động giảng dạy và giáo dục một cách linh hoạt đa dạng hấp dẫn phù hợp với đặc điểm tâm sinh lí học sinh và điều kiện cụ thể của lớp của trường (dạy trên lớp , tham quan ngoại khoá, tổ chức các trò chơi học tập, các cuộc thi, đọc sách ở thư viện  …).Tích cực triệt để dạy học phân hoá đối tượng học sinh trong mọi tiết học nhất là tiết Toán và Tiếng Việt (tăng).Đầu tư nhiều thời gian công sức vào các tiết dạy bồi dưỡng học sinh giỏi.

- Thường xuyên trao đổi kinh nghiệm về phương pháp bồi dưỡng học sinh giỏi trong các buổi sinh hoạt chuyên môn toàn trường cũng như các buổi sinh hoạt tổ nhóm chuyên môn để tìm ra nhiều phương pháp hay hiệu quả trong công tác bồi dưỡng.

- Tổ chức các buổi sinh hoạt nhóm để học sinh giỏi trình bày cách học ,cách suy nghĩ khi làm một bài toán, bài văn …Để học sinh giỏi trao đổi với nhau về phương pháp học tập đồng thời tác động tích cực đến những đối tượng khác .Động viên khích lệ và kích thích được học sinh đam mê học tập tất cả các môn học, phát huy trí sáng tạo của học sinh cũng như phương pháp học sáng tạo của học sinh tham gia học tập và nâng cao.

- Tổ chức thi Ô- lim- pic học sinh giỏi toàn diện cấp trường đồng thời tham gia thi Ô- lim- pic học sinh giỏi toàn diện cấp huyện, tỉnh đạt kết quả cao nhất . Đối với thi thi Ô- lim- pic học sinh giỏi toàn diện cấp trường cần tạo điều kiện để các em thể hiện khả năng vận dụng, tư duy sáng tạo về một vấn đề, một đơn vị kiến thức trong chương trình nhằm giúp học sinh tự tin và có hướng phấn đấu trong tương lai .

5) Thực hiện yêu cầu kiểm tra đánh giá .

- Học sinh giỏi được tham gia học tập và đánh giá theo qui định chung như những học sinh khác. Nhưng được thường xuyên theo dõi trong sổ riêng để thấy rõ quá trình và mức độ tiến bộ cũng như khả năng của từng em học sinh giỏi.Từ đó có biện pháp bồi dưỡng thích hợp.

- Kết quả học tập sau mỗi kì của đối tượng học sinh giỏi từng lớp cần được báo cáo trong tổ chuyên môn để rút kinh nghiệm chung, được trao đổi với phụ huynh học sinh để có biện pháp phối hợp bồi dưỡng, giúp đỡ và phát triển năng lực học tập .

- Đối với những học sinh có năng lực đặc biệt, có cách giải thông minh sáng tạo ,cách trả lời sâu sắc, GV sưu tầm lưu trữ sử dụng làm tài liệu để bàn giao cho giáo viên dạy lớp kế trên và giảng dạy học sinh giỏi những năm tiếp sau 
6) Tổ chức thực hiện .

- Bộ phận chuyên môn nhà trường triển khai các văn bản hướng dẫn, kế hoạch bồi dưỡng học sinh giỏi tới các tổ chuyên môn và GVCN .

- Phân công trách nhiệm cụ thể về công tác bồi dưỡng học sinh giỏi cho từng cá nhân, tổ chuyên môn. Xác định đây chính là một nhiệm vụ trọng tâm trong chuyên môn của năm học mọi người đều phải phối hợp thực hiện.Lựa chon những giáo viên có kiến thức và năng lực sư phạm tốt có tâm huyết với công tác bồi dưỡng học sinh giỏi để phân công vào dạy học sinh giỏi trong các buổi bồi dưỡng năng lực sở trường theo nhóm đối tượng.

- GVCN rà soát chọn lựa các đối tượng xây dựng kế hoạch bồi dưỡng học sinh giỏi cụ thể báo cáo tổ chuyên môn duyệt và  tiến hành bồi dưỡng tại lớp mình .

- Trong các cuộc họp tổ chuyên môn và các cuộc họp chuyên môn toàn trường, GV đưa ra những khó khăn vướng mắc hoặc những kinh nghiệm hay về công tác bồi dưỡng học sinh giỏi để toàn tổ hoặc toàn trường thảo luận đưa ra biện pháp tháo gỡ thực hiện tốt công tác bồi dưỡng học sinh giỏi .

- Nhà trường yêu cầu các tổ chuyên môn và giáo viên thực hiện nghiêm túc kế hoạch bồi dưỡng học sinh giỏi nhằm nâng cao chất lượng học sinh giỏi toàn diện phấn đấu đạt hiệu quả cao nhất trong công tác bồi dưỡng học sinh giỏi năm học 2012 -2013 .

	Hiệu trưởng duyệt kế hoạch
	                     Phó hiệu trưởng 

                    Nguyễn Văn Đoàn


PHẦN PHỤ LỤC

1) Phân công nhiệm vụ

- GVCN các lớp bồi dưỡng học sinh giỏi của lớp mình trong chương trình các buổi học chính khóa và các tiết tăng.

- GV chuyên, GV dạy ít tiết phụ trách bồi dưỡng theo môn của mình dạy: Đ/c Đinh Thị Phương bồi dưỡng môn Tiếng Anh, Đ/c Phạm Thị Loan bồi dưỡng môn Tin học, Đ/c Nguyễn Thị Hồng Huế bồi dưỡng môn Khoa học, Lịch sử, Địa lí và kĩ năng sống, Phạm Thị Hằng bồi dưỡng môn TNXH .
- Đ/ c Lê Thị Thu Hường bồi dưỡng học sinh giỏi lớp 4 môn Tiếng Việt, Đ/c Vũ Thị Thương môn Toán vào buổi dạy năng lực sở trường.

- Đ/ c Vũ Thị Thanh Thủy bồi dưỡng học sinh giỏi lớp 5 môn Tiếng Việt, Đ/c Nguyễn Thị Đoài môn Toán vào buổi dạy năng lực sở trường….

2) Cụ thể về nội dung bồi dưỡng

Phân theo các mảng kiến thức của từng môn

- Môn Toán: 

+Mảng Số học so sánh số, cấu tạo số, lập số, dãy số…

+Mảng đại lượng và số đo đại lượng: đổi đơn vị đo đại lượng, cân đong số lượng của các đại lượng khối lượng, dung tích
+Mảng hình học: Đếm số lượng hình, cắt ghép hình, chu vi diện tích các hình.
+Mảng kiến thức về giải toán: Toán hợp, toán điển hình, các phương pháp giải toán.
- Môn Tiếng Việt:

- Mảng LTVC: Từ loại, các kiểu câu, các thành phần câu, từ đơn, từ phức, từ đồng nghĩa, trái nghĩa, đồng âm
- Mảng tập làm văn: Tả đồ vật, tả loài vật, tả cây cối, tả người …
- Cảm thụ văn học: các biện pháp nghệ thuật, so sánh, nhân hóa, tu từ
- Mảng Chính tả: Bài tập chính tả về phát hiện viết đúng, sai chính tả âm, vần như L/N, ch/tr, d/gi/r
- Môn TNXH


+Mảng kiến thức khoa học: Thực vật, động vật, con người, môi trường tự nhiên, môi trường xã hội.....

+Mảng kiến thức Địa lí: Các châu lục, đại dương trên thế giới, các yếu tố vị trí địa lí, địa hình, khí hậu, khoáng sản, giao thông của Việt Nam và thế giới.

+Mảng kiến thức Lịch sử: Các sự kiện lịch sử, các nhân vật lịch sử, các mốc lịch sử đáng nhớ.
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