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Người báo cáo: Nguyễn Thị Hồng
I) Quan điểm của phương pháp:


Từ bao năm nay, nhà trường vẫn bắt học sinh (HS) cùng một lớp học theo cùng một thời khóa biểu và một bản phân phối chương trình, dù khả năng tiếp thu của từng em là khác nhau.

Từ đó mà diễn ra bi hài kịch là tất cả HS trong một lớp, dù trình độ cao - thấp khác nhau, dù nhận thức nhanh - chậm khác nhau, nhất nhất đều phải đi đều bước, cùng tốc độ! Năng lực tiếp thu của mỗi HS về một môn học nào đó trong chương trình một lớp là “bàn chân”, còn thời gian học, cách dạy học ở lớp đó là “chiếc giày”. Chúng ta giả định rằng mọi trẻ em cùng tuổi thì “bàn chân” phải cùng cỡ nên chúng ta quy định các em phải mang “giày” đúng số đo đó vào tuổi đó. Không vừa thì cũng cứ phải mang, gọt chân cho vừa mà mang. Nhưng trong đời, khi đi mua giày cho con, cha mẹ không gọt chân con mình để lựa đôi giày ưng ý mà căn cứ vào kích cỡ thật của bàn chân con mình để mua.


Hiện nay có một phương pháp dạy học khác có thể bổ khuyết cho kiểu dạy học “gọt chân theo giày” trên. Đó là phương pháp dạy học mang tên Kumon mà triết lý là “đóng giày theo chân”. Bí quyết của phương pháp Kumon là xác định được đúng xuất phát điểm của mỗi HS về môn học (chân), từ đó thiết kế một hệ thống bài tập tuần tự, vừa sức (giày) để HS làm mỗi ngày, làm cho đến khi nào thành thạo.


Giáo trình Kumon được thiết kế thông qua những bước nhỏ liên quan chặt với nhau. Thành thạo bước trước mới chuyển qua bước sau. Mỗi phần bài tập được hoàn tất là một bước kết nối với phần tiếp theo. Nếu luyện tập với các bài tập theo đúng phương pháp, trẻ sẽ phát triển được khả năng tự giải quyết vấn đề. Điều này nhằm tạo điều kiện để trẻ có thể tự học. Việc tự học sẽ mang lại cách hiểu thấu đáo hơn đối với mỗi vấn đề. Kumon quan niệm là thực hành khiến cho thành thạo, thành thạo khiến cho tự tin. HS mà tự tin thì hứng thú, hứng thú khi học thì đạt kết quả tốt.

II) Trình tự của một tiết học (tiết tăng) dạy theo phương pháp:

- Xác định điểm khởi đầu của học sinh


- Thiết kế các bài tập nhỏ


- Học cá nhân với biên độ thời gian.


- Đánh giá kết quả học tập.

III) Nội dung của từng bước:


1) Xác định điểm khởi đầu của học sinh


Sau khi dạy nội dung kiến thức đó ở buổi 1, giáo viên cần nắm được mức độ đạt được của từng học sinh trong lớp (những em đã đạt chuẩn, những đã đạt trên chuẩn, những em chưa đạt trình độ chuẩn) để xác định mục tiêu của tiết học buổi 2 (tiết tăng). Sau khi xác định được điểm khởi đầu của học sinh, giáo viên mới thiết kế các bài tập nhỏ cho tiết học sao đạt được mục tiêu của tiết học đề ra.

2) Thiết kế các bài tập nhỏ

- Bài tập phải được chú ý về hình thức trình bày: hình thức đẹp, có tính thẩm mĩ để kích thích sự say mê làm bài của học sinh.


- Bài tập phải dựa trên nguyên tắc học đi đôi với hành.


- Bài tập phải phù hợp với năng lực của học sinh: Không quá dễ, không quá khó.


- Đặc trưng của bài tập phải có tính lặp lại và tính phân loại.


- Các bài tập trong một tiết học phải có các cấp độ: Biết; Hiểu; Vận dụng; Phân tích.

3) Cách trình bày các bài tập theo thiết kế:

- Bài tập được trình bày trên giấy khổ A4, mỗi bài tạp 1 phiếu và phải đảm bảo có đầy đủ các thông tin sau:


+ Nội dung bài tập.


+ Thông tin cá nhân của học sinh.


+ Thời gian làm bài.


+ Thời gian hoàn thành.


- Nội dung các bài tập với độ khó tăng dần và được đặt tên ở các dạng Bài A1; Bài A2; Bài A3; ....

4) Tổ chức các hoạt động trên lớp

- Học sinh lấy bài tập theo dạng bài phù hợp với khả năng của mình để làm bài (giáo viên dựa vào trình độ của từng học sinh để phát bài cho học sinh ở mức độ phù hợp: không phải em nào cũng bắt đầu từ bài tập dạng A1)


- Học sinh ghi thông tin cá nhân vào phiếu bài tập rồi làm bài với biên độ thời gian của bài quy định.


- Sau khi học sinh làm xong mỗi dạng bài giáo viên đánh giá bài làm của học sinh rồi dựa vào kết quả đánh giá để phát tiếp dạng bài tập tiếp theo. Nếu em làm đúng bài tập vừa phát thì cho em lấy bài tập ở mức độ khó cao hơn (học sinh học tiến lên). Nếu em nào làm sai hoặc hết thời gian quy định mà chưa làm được thì giáo viên giảng cho học sinh hiểu rồi lại cho học sinh lấy bài ở dạng vừa làm để làm lại (học sinh phải thực hành lại).


* Lưu ý: bài tập làm lại chỉ cùng dạng với bài tập vừa làm chứ không phải cùng một nội dung. 

- Học sinh chỉ được lấy bài tập ở dạng yêu cầu cao hơn khi đã làm đúng bài tập ở dạng trước
