Kính thưa các thầy giáo, cô giáo cùng toàn thể các bạn học sinh thân mến!

Em tên là Nguyễn Quang Huy, học sinh lớp 5 b do cô Đào Thị Trách chủ nhiệm. Hôm nay em vinh dự khi được lên đây để tuyên truyền, giới thiệu sách của thư viên j Trường Tiểu học Thái Dương. Thư viện trường Tiểu học Thái Dương là một kho tang tri thức bổ ich giúp cho chúng ta hiểu biết sâu rộng. Trong vô vàn những cuốn sách hay, em thích là cuốn sách” Bác Hồ kính yêu của chúng em”. Tập sách dày 95 trang, trang bìa là hình ảnh Bác Hồ với các với các bạn học sinh của các bậc học. Cuốn sách này do tác giả Trần Viết Lưu viết. Cuốn sách gồm 7 phần:
Phần 1: Tuổi thơ trên quê hương

Phần 2: Xứ Huế và những kỉ niệm đau buồn

Phần 3: Ra đi tìm đường cứu nước

Phần 4: Ba mươi năm của một cuộc đời cách mạng.

Phần 5:Trỏ về giải phóng tổ quốc

Phần 6:Kiên quyết chiến đấu bảo vệ độc lập dân tộc.

Phần 7: Thương cuộc đời chung, thương cỏ hoa. Dù Bác không còn nữa nhưng phẩm chất đạo đức trong sáng cao đẹp của Người vẫn luôn tỏa sáng cho mọi người thế hệ hôm nay và mai sau.
Với cách diễn đạt nhẹ nhàng, nội dung hấp dẫn, những mẩu chuyện về Bác để lại cho người đọc nhiều suy nghĩ và cảm xúc. Yêu kính Bác, tự hào vì Việt Nam mỗi chúng ta nguyện học tập và làm theo tấm gương đạo đức sáng ngời của Bác.
Để làm giàu vốn tri thức và góp phần hoàn thiện nhân cách bản thân .

Mời các bạn vào thư viện trường Tiểu học Thái Dương để tìm đọc cuốn sách” Bác Hồ kính yêu của chúng em”.

Cuối cùng , em xin kính chúc thầy cô giáo mạnh khỏe, công tác tốt. Chúc các bạn học giỏi, say mê đọc sách. Em xin cảm ơn.

