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Số: 196/PGD&ĐT-GDTH
V/v hướng dẫn kiểm tra định kỳ, đánh giá và khen thưởng cuối năm học 2015-2016
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Bình Giang, ngày 25 tháng 4  năm 2016


Kính gửi: Các trường Tiểu học trong toàn huyện.

Thực hiện Quyết định số 2021/QĐ-UBND ngày 06/8/2015 của Ủy ban nhân dân tỉnh Hải Dương về việc ban hành khung kế hoạch thời gian năm học 2015- 2016 của giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên; Công văn số 1017/SGDĐT - GDTH ngày 28/8/2015 của Sở GD&ĐT Hải Dương về hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục tiểu học năm học 2015 - 2016; Thông tư số 30/2014/TT-BGDĐT ngày 28/8/2014 của Bộ Giáo dục và Đào tạo Ban hành quy định về đánh giá học sinh tiểu học;
Căn cứ Công văn số 383/PGDĐT- GDTH ngày 11/9/2015 của Phòng GD&ĐT Bình Giang hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục tiểu học năm học 2015 - 2016;

 Phòng Giáo dục và Đào tạo Bình Giang hướng dẫn các trường tiểu học thực hiện kiểm tra định kỳ, đánh giá khen thưởng cuối năm và chuẩn bị tổng kết năm học 2015 - 2016 như sau: 

I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU
1. Mục đích: 

Kiểm tra định kỳ cuối năm học nhằm đánh giá chất lượng dạy và học của giáo viên và học sinh sau khi kết thúc chương trình. Kết quả kiểm tra định kì cuối năm học là căn cứ để đánh giá công tác quản lí, chỉ đạo dạy và học của các nhà trường.

2. Yêu cầu: 

- Việc tổ chức kiểm tra, đánh giá khen thưởng học sinh cuối năm nghiêm túc, công bằng, khách quan, nhằm phản ánh trung thực kết quả học tập, rèn luyện của học sinh; 

- Kiểm tra, đánh giá và khen thưởng học sinh thực hiện theo Thông tư số 30/2014/TT-BGD&ĐT ngày 28/8/2014 của Bộ Giáo dục và Đào tạo;

- Trường tiểu học Tráng Liệt, các lớp dạy theo mô hình trường tiểu học mới (VNEN) thực hiện việc kiểm tra cuối năm học như các lớp phổ thông hiện hành; thực hiện đánh giá học sinh theo các quy định được nêu trong Thông tư 30/2014/TT-BGDĐT;
- Đối với học sinh khuyết tật học theo phương thức giáo dục hoà nhập, nếu khả năng của học sinh có thể đáp ứng được yêu cầu chương trình giáo dục chung thì được đánh giá như đối với học sinh bình thường nhưng có giảm nhẹ yêu cầu về kết quả học tập. Những môn học hoặc hoạt động giáo dục mà học sinh không có khả năng đáp ứng yêu cầu chung thì được đánh giá theo yêu cầu của kế hoạch giáo dục cá nhân;
- Đối với học sinh khuyết tật học theo phương thức giáo dục chuyên biệt, nếu khả năng của học sinh đáp ứng được yêu cầu chương trình giáo dục chuyên biệt thì được đánh giá theo quy định dành cho giáo dục chuyên biệt. Những môn học hoặc hoạt động giáo dục mà học sinh không có khả năng đáp ứng yêu cầu giáo dục chuyên biệt thì được đánh giá theo yêu cầu của kế hoạch giáo dục cá nhân. 

II. CÔNG TÁC KIỂM TRA
1. Nội dung kiểm tra 

- Kiểm tra kết quả học tập, mức độ đạt chuẩn kiến thức, kĩ năng theo chương trình giáo dục đối với các môn học Tiếng Việt, Toán, Khoa học, Lịch sử và Địa lí, Tiếng Anh, Tin học.
2. Về đề kiểm tra
Phù hợp chuẩn kiến thức, kĩ năng, gồm các câu hỏi, bài tập được thiết kế theo các mức độ nhận thức: 

+ Mức 1: học sinh nhận biết hoặc nhớ, nhắc lại đúng kiến thức đã học; diễn đạt đúng kiến thức hoặc mô tả đúng kĩ năng đã học bằng ngôn ngữ theo cách của riêng mình và áp dụng trực tiếp kiến thức, kĩ năng đã biết để giải quyết các tình huống, vấn đề trong học tập;

+ Mức 2: học sinh kết nối, sắp xếp lại các kiến thức, kĩ năng đã học để giải quyết tình huống, vấn đề mới, tương tự tình huống, vấn đề đã học;

+ Mức 3: học sinh vận dụng các kiến thức, kĩ năng để giải quyết các tình huống, vấn đề mới, không giống với những tình huống, vấn đề đã được hướng dẫn hay đưa ra những phản hồi hợp lí trước một tình huống, vấn đề mới trong học tập hoặc trong cuộc sống.
3. Công tác ra đề, sao in đề kiểm tra
- Phòng Giáo dục và Đào tạo phối hợp công ty Victoria ra đề môn Tiếng Anh từ lớp 1 đến lớp 5 (phần nghe; đọc viết); giao cho giáo viên Tiếng Anh ra đề và chủ động kiểm tra kĩ năng nói đảm bảo kết thúc năm học 100% học sinh được đánh giá;

- Các trường nhận đề tại PGDĐT vào 15 giờ ngày 04/5/2016 (lãnh đạo nhà trường trực tiếp nhận);

- Hiệu trưởng chịu trách nhiệm chỉ đạo ra đề kiểm tra các môn học còn lại theo đúng Thông tư 30/2014/TT-BGDĐT ngày 28/8/2014 của Bộ Giáo dục và Đào tạo; giao cho GVCN ra đề học sinh khuyết tật ở các lớp có học sinh học hòa nhập theo quy chế.

- Lưu ý khi ra đề kiểm tra:

+ Đề kiểm tra cần đảm bảo chính xác, bám sát chuẩn kiến thức, kỹ năng, theo định hướng của Bộ Giáo dục và Đào tạo về cấu trúc và nội dung;

- Hình thức đề kiểm tra cần được trình bày phù hợp với học sinh từng khối lớp kết hợp trắc nghiệm khách quan và tự luận.

- Công tác ra đề, sao in đề kiểm tra cần có quy trình chặt chẽ, đảm bảo chế độ bảo mật, có quyết định phân công người phụ trách ra đề, sao in, đóng gói, có hợp đồng trách nhiệm cụ thể (nếu photo ở cửa hàng).
4. Công tác coi

- Việc phân công giáo viên coi do hiệu trưởng quyết định và chịu trách nhiệm;

- Sau khi hết giờ làm bài, giáo viên coi tiến hành bàn giao bài cho cán bộ, giáo viên  được phân công tiếp nhận và thực hiện thủ tục bàn giao đầy đủ, rõ ràng (về số lượng bài/ tờ, ký giao, ký xác nhận, v.v).

5. Quy định về chấm bài
- Hiệu trưởng chịu trách nhiệm chính trong việc hướng dẫn đáp án biểu điểm, phân công giáo viên chấm bài kiểm tra;

- Việc chấm bài kiểm tra phải chính xác, khách quan, đúng biểu điểm. Nếu kết quả bài được chấm thẩm định có sai lệch về điểm số thì phải báo cáo Hiệu trưởng để thống nhất hướng giải quyết;

- Bài kiểm tra định kì cuối năm được giáo viên sửa lỗi, nhận xét những ưu điểm và góp ý những hạn chế, cho điểm theo thang điểm 10 (mười), không cho điểm 0 (không) và điểm thập phân.  

6. Thời gian tổ chức kiểm tra
- Hiệu trưởng các trường tiểu học tổ chức kiểm tra cuối năm học, chỉ đạo giáo viên không tạo áp lực cho các em HS cũng như cha mẹ HS trước khi kiểm tra. Thực hiện nghiêm túc nhẹ nhàng, không gây căng thẳng cho HS;

- Tổ chức coi, chấm kiểm tra phải được thực hiện nghiêm túc, khách quan, công bằng và đúng thực chất kết quả học tập của HS;

- Lịch kiểm tra:

* Môn Tiếng Anh


- Ngày 05/5/2016 


+ Từ 7h 30’: KT môn Tiếng Anh lớp 3,4,5 


+ Từ 14h: KT môn Tiếng Anh lớp 3,4,5 

- Ngày 06/5/2016 


+ Từ 7h30’: KT môn Tiếng Anh lớp 3, 4, 5 

      
+ Từ 14h00': KT môn Tiếng Anh lớp 1,2.

* Môn Toán + Tiếng Việt lớp 1,2,3,4


- Ngày 11/5/2016

+ Từ 7 giờ 30: Kiểm tra môn Tiếng Việt khối 1,3

+ Từ 10 giờ: Kiểm tra môn Toán khối 1,3

+ Từ 13 giờ 30: Chấm bài môn Toán, Tiếng Việt khối 1,3 tại trường.


- Ngày 12/5/2016.


+ Từ 7 giờ 30: Kiểm tra môn Tiếng Việt khối 2,4.


+ Từ 10 giờ: Kiểm tra môn Toán khối 2,4

+ Từ 13 giờ 30: Chấm bài môn Toán, Tiếng Việt khối 2,4 tại trường.

* Môn Toán + Tiếng Việt khối 5 
 - Ngày 17/5/2016 (Phòng có hướng dẫn riêng).
* Các môn còn lại: Hiệu trưởng chỉ đạo thực hiện kiểm tra, đánh giá theo kế hoạch dạy học để kết thúc năm học đúng thời gian.

Lưu ý: Trước khi tổ chức KTĐK, đề nghị Hiệu trưởng triển khai, quán triệt nội dung Thông tư 30/2014/TT-BGDĐT về “Ban hành Quy định đánh giá học sinh tiểu học”  để giáo viên nhận thức và thực hiện đúng về nhiệm vụ, yêu cầu của việc KTĐK.

7. Các vấn đề khác
a. Hiệu trưởng xây dựng kế hoạch ôn tập và tổ chức kiểm tra đầy đủ, rõ ràng; ban hành các quyết định thành lập Ban ra đề, coi, chấm bài kiểm tra đầy đủ và thực hiện theo đúng quy chế.

       - Giáo viên phải trả lời, giải thích đầy đủ, rõ ràng cho cha mẹ học sinh và học sinh nếu có thắc mắc hoặc khiếu nại về kết quả và điểm số, tránh để xảy ra các trường hợp khiếu nại.

b. Giáo viên chủ nhiệm cần đối chiếu điểm KTĐK với kết quả theo dõi thường xuyên, nếu phát hiện có sự chênh lệch bất thường về điểm số phải báo cáo với Hiệu trưởng, giải thích nguyên nhân và đề nghị giải pháp khắc phục.

c. Nhà trường căn cứ vào kết quả KTĐK để tiếp tục có kế hoạch phụ đạo học sinh chưa hoàn thành trong hè.

d. Những học sinh có điểm kiểm tra định kì cuối năm học dưới 5 điểm, Hiệu trưởng chỉ đạo giáo viên lập kế hoạch, trực tiếp hướng dẫn, giúp đỡ từng học sinh và đánh giá bổ sung. 


III. TỔNG HỢP, BÁO CÁO KẾT QUẢ

1. Các trường gửi tổng hợp báo cáo số liệu thống kê (theo mẫu gửi sau) và báo cáo tổng kết về Phòng GD&ĐT chậm nhất ngày 22/5/2016 (bằng văn bản dấu đỏ và email).

2. Báo cáo tổng kết theo mẫu đã thống nhất từ các năm học trước, nội dung phải đánh giá được những việc đã đạt được, những vấn đề còn tồn tại trong năm học và phương hướng thực hiện nhiệm vụ năm học 2016 - 2017.
3. Hoàn thành báo cáo thống kê chất lượng giáo dục (phần mềm EQMS).
  IV. ĐÁNH GIÁ, KHEN THƯỞNG CUỐI NĂM
Tiếp tục thực hiện theo Điều 11 và Điều 16 Thông tư 30/TT-BGDĐT ngày 28/8/2014 của Bộ GD&ĐT về việc ban hành Quy định đánh giá HS tiểu học và hướng dẫn của phòng giáo dục và Đào tạo.
  V. XÉT HOÀN THÀNH CHƯƠNG TRÌNH LỚP HỌC, HTCTTH VÀ NGHIỆM THU BÀN GIAO CHẤT LƯỢNG GIÁO DỤC HỌC SINH

Thực hiện theo điều 14 và Điều 15 Thông tư 30/TT-BGDĐT ngày 28/8/2014 của Bộ GD&ĐT về việc ban hành Quy định đánh giá HS tiểu học.

Trên đây là Hướng dẫn tổ chức kiểm tra định kì đánh giá khen thưởng cuối năm học 2015 - 2016. Phòng GD&ĐT đề nghị Hiệu trưởng các trường tiểu học căn cứ hướng dẫn để xây dựng kế hoạch và tổ chức thực hiện nội dung này tại đơn vị nghiêm túc, đạt hiệu quả đảm bảo việc tổ chức kiểm tra định kỳ mang tính khách quan, công bằng và chính xác, không gây áp lực nặng nề, căng thẳng cho học sinh. 
Trong quá trình thực hiện nếu có khó khăn, vướng mắc đề nghị liên hệ trực tiếp với bộ phận chuyên môn của cấp học để được giải quyết./.

	Nơi nhận:

- Lãnh đạo PGD (để b/c);

- Như kính gửi (để t/h);

- Lưu: VT, GDTH.
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